

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.



Főszerkesztő:
VÉSEI JÓZSEF.

Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR. A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadja:

Égész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k., (7), 1/4 évre
7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

Katonai nyomoruság.

Budapest, június 22.

(C.) A modern állam egyrészt a legbükezőbb, de másrészt a legfukarabb egyéniség is. Ez az ellenmondás érthető, mert a modern állam mindinkább az a forrás lett, melyből mindenki akarja szomszúságát csillapítani. Az intézmények ezrei, az egységek százezei az államtól élnek, de viszont az államot is szolgálják. A gazdaság és az ipar éppugy, mint a tudomány és a hadsereg, mind ostromolják az államot igényeikkel azon a jogcimen, hogy munkájuk gyümölcsét az állam élvezi. Mit tehet tehát az állam? Ad és ad, mintha feneketlen zsebe volna. Kell, hogy pénze legyen a legszükségesebb számára, éppugy mint a kevésbé szükséges számára, de csak addig, ameddig viszonzószolgálatot várhat. Ahol az nincs, ott a jó, a bőkezű, a mindenható modern állam egyszerre nagyot hall, zsebet védi, fukarkodik.

Van itt nálunk egy csomó öreg ember, aki az állam szolgálatában lett rokkant, egy csomó özvegy és árva, akinek férje, atyja életét annak idején az államnak szentelte.

Ezek éheznek és könyörgenek — de hiába. Az állam nem várhat már tőlük semmi hasznot, tehát nem is ad nekik semmit. Megfelelkezik róluk. Csakhogy a régi szabvány szerint nyugdíjazott katonatisztek — mert az ő özvegyeik és árvaik sorsáról van itt szó — egy hosszú emberéleten át hűségese, feláldozóan szolgálták az államot, míg végre a munka terhe alatt összetörvén, visszavonultak — a nyomoruságba. Tudniillik a helyzet nem volt mindig oly kedvező, mint most, amikor az állam szolgálja, a hivatalnokai és a tisztikar is, már idejekorán módot találtak és találnak jövőjükkel gondoskodni. Kopogtak és kopognak most is oly hangosan az államkincstár kapuján, hogy meg kell őket hallani és meg kell nyitni a kaput, annál inkább,

mert a követelők még szolgálnak. Annak idején az állam sokkal egyszerűbben járt el. Rókkant, hü szolgálókat a koldusbotot adta kezébe és azt mondta nekik: „Fel is ut — le is ut!” Ennek a szomorú korszaknak a szegény maradványai azok, akiknek szánlomramellő sorsukról itt is, ott is volt szó, a nélkül, hogy eddig sikerült volna egy régi igaztalanságot jóvátenni.

Figyelemreméltó dolog, hogy a régi szabály szerint nyugdíjazott katonatisztek, valamint azok özvegyei és árvaik igényeinek javítását az elmúlt delegáció-tárgyalások alkalmával is behatóan tárgyalták — az osztrák delegációban. A vita reánk nézve annál figyelemreméltóbb, mert ugy a közös hadügyminiszter, mint az osztrák delegáció — az utóbbi az osztrák birodalmi tanács nevében — egyaránt igyekezett az eddigi mulasztás ódiumát a magyar kormányra, illetőleg a magyar törvényhozó-testületre áthárítani. Bocsánatot kérünk, de a dolog nem így áll!

A hadügyminiszter ugy nyilatkozott, hogy ő a szóbanlevő ügyet folytonosan szívén hordja, sőt már 1897. évben, tehát több mint öt év előtt, egyerre vonatkozó törvényjavaslatot nyújtott át a két honvédelmi miniszternek a pénzügyminiszterekkel való tárgyalása végett. Ő tehát mindent megtett, amit tehetett, a döntés pedig csakis az osztrák és a magyar kormányokat és a törvényhozó-testületeket illetheti.

Erre a nyilatkozatra az osztrák delegátusok kijelentették, hogy az osztrák parlament szívesen kész volna az elvárandó javaslatához hozzájárulni és hogy az eddigi elhalasztás ódiuma semmiesetre sem illetheti az osztrákokat, hanem a mulasztás történt, ennek oka máshol keresendő.

Alig tévedünk, ha e „máshol” alatt a magyar kormányt, vagy inkább a magyar parlamentet értjük. Nos, a magyar delegációban a nyugdíjazott tisztak anyagi baját, sajnos, nem hozták szóba, nem volt tehát

alkalmunk törvényhozóinknak erről való véleményéről meggyőződni. De lehetetlen feltételezni, hogy éppen a mi képviselőházunknak nem volna se szíve, se belátása oly kérdéssel szemben, mely első sorban *becsület-ügy* ugyan, de nemcsak az, hanem egyuttal kézzel fogható előnnyel is jár. Egy megelégedett tisztakar, melynek tagjai nyugodtan nézhetnek a jövőbe, talán ér annyit, mint új ágyuk és puskák. A nyugdíjazottak sorsának javítása mellett tehát nemcsak a méltányosság szól, hanem a józan ész is és addig, míg a mi képviselőházunknak még nem volt alkalma e tárgy felől nyilatkozni, határozottan visszautasítjuk azt a vádat is, hogy képviselőházunk nem volna hajlandó a katonai aggyanoknak, az özvegyeknek, az árvaoknak a kért segélyt szívesen magadni. Különben az osztrák képviselőház sem foglalkozott eddig ezzel a kérdéssel. Csak osztrák delegátus szájából esett értésünkre, hogy az ottani parlament nem zárkózik el a jövőbeli új nyugdíj-törvény jóindulatu méltánylása elől. Nos, ezt a mi törvényhozóinktól is feltételezzük, várjunk tehát őszig. Ha akkor nálunk is, az osztrákoknál is a szóbanlevő törvényjavaslat a Ház asztalán lesz, csak akkor beszélünk tovább. Addig pedig, a meddig ez meg nem történt, nem vádolunk senkit, de nem engedjük, hogy valaki bennünket vádoljon.

Van különben még egy megjegyzésünk: a közös hadügyminiszter kijelentette az osztrák delegáció előtt, hogy a *hadmentességi díjalap*, melynek kezelése az osztrák és magyar pénzügyminisztereket illeti, 1900. december hó végével Ausztriában ötven millió ötszáznyolcvanezer koronát, Magyarországon harmincegy millió négyszázezer koronát, tehát összesen körülbelül nyolcvankilenc millió koronát tett ki és hogy ez alap kataibaól az özvegyek és árva nyugdíj-illetménye, legalább *legnagyobb részben*, fedezetét találná. Mi hozzáteszünk,

T Á R C A.

A békák.

— A Budapesti Napló tárcája. —

Irta: Hugues le Roux.

— És ugyan mennyi lakostok van Chicagóban?

— 1830-ban százan voltunk, 1840-ben ötezen, 1850-ben harmincezen, 1860-ban száztezen, 1870-ben négyszázezen, 1880-ban több mint ötszázezen, 1890-ben, a legutolsó népszámláláskor 1,090.150 lelket számláltak össze. És ez a tömeg még egyre, szakadatlanul növekedik! Chicagónak jelenleg sürűbb a népessége Londonnál is. Ugyiszlóvan hét várost egyesít magában, mert háromszázezer amerikai, négyszázezer német, kétszázezer ír, kilenvenezer skandináv, ötvenezer lengyel, ötvenezer cseh és negyvenöt ezer skót lakója van. S maguk vajjon hányan vannak New-Yorkban?

— Ó, kedves barátom, mi new-yorkiak bizony nem tudhatjuk kívülről ezeket a számokat. Majd elkérem mindjárt a statisztikai kimutatást. . . Igen, ez az. . . Hátfide figyeljen. . . S a new-yorki milliárdos sorjában olvassa a számoszlopok alján a végadatokat. Eppenséggel nem siet, annyira biztos az összehasonlítás eredményében. Már előre is élvezi a győzelem gyönyörűségét, amit a végösszeggel fog elérni.

— 1699-ben New-Yorknak hateraz lakosa volt, 1776-ban huszonkétezer, 1800-ban több mint hetvenezer, 1840-ben háromszázötvenezer, 1880-ban nyolcszázötvenezer, 1890-ben egymillió hatszáz-

ezer. . . Ha még a külvárosokat is hozzávesszük. . .

— A külváros az más, az nem New-York.

— Bocsánat! Brooklyn és Jersey City egészen össze van olvadva a várossal. Szeretném próbára tenni önt, hogy ugyan huzza meg azt a vonalat, ahol az Empire City véget ér és ahol a külvárosai kezdődnek. . . Szóval, ha meg a külvárosokat is hozzávesszük. . . akkor. . . akkor. . . lesz. . . szóval akkor. . . három millió ötszáz ezer lakost kapunk. . . Szép szám! Nagyon szép szám! . . . Értem, hogy Chicagót irigygyé teszi. . . De hát. . . hiszen maguk is nagy város kezdnek már lenni. . .

És New-York lakója beledugta két hüvelykujját mellénye vállnyílásába és elégtelen nézeti csodálatosan fényes balcipőjét, amelyben a klub ablaka tükröződik.

A chicagói milliárdos nem adja meg magát. Megtagadná mióvált, ha meggyőződtenek jelenlétére ki magát. Rendíthetetlen határozottsággal feleli:

— Chicagó az Egyesült-Államok első városa.

Hirtelen esőnd támad. Nem azért, mintha ez a kimondott vélemény okozta volna. Várták azt. Hanem az az erély, amivel kimondták, harcias szándékokat árul el.

A new-yorki milliárdos a balcipőjére mosolyog, amelyet jobb lábára vetett rá éppen. Nagy nyugalommal mondja:

— Ezt be kell bizonyítania nekünk, kedves barátom. . .

— A legnagyobb gyönyörűséggel.

— Es hogyan fogja bebizonyítani?

— Azzal, hogy Chicagó energiája különb, mint New-York energiája.

A new-yorki milliárdos mind a két lábát kinyújtja és szinte meggörbül a nevetéstől. Olyan tornaművelet ez, amelyet nem igen szokott végezni és ezért figyelmet kelt. Az emberök fölállnak, közelebb mennek hozzá és a vitatózók köré gyűlnek.

— Nem fogadnánk, barátom?

— Jó.

— Hány dollárba?

— Amennyire akar.

Megállapodnak az összegben — rengeteg nagy összegben. A tanuknak meg sem rezdül a szempillája, csak valami nagyot várhattak ők ilyen szabású két féltől. Senkinek nem jut az eszébe, hogy mosolyogjon, mikor Chicagó képviselője megszólal, s ezt mondja:

— Chicagóban erélyt lehel be az ember, ott egészen különös erély lakozik a levegőben.

— Ugy az állatokban, mint az emberekben?

— Mindenben, ami csak a Michigan partján él. Aztán, tudja, hogy a tó partján több mint huszonkétezer hely van, ahol horgonyt lehet vetni.

— Vannak békák is a parton?

— Persze, hogy vannak.

— Vajjon a chicagói békákban, amelyek azt a chicagói levegőt szíjják, szintén több az energia, mint a new-yorki békákban?

— Erről meg vagyok győződve.

— Hát jól! Akkor egészen alkalmas anyagunk van a kísérletre. Szembesítünk két békát, egy new-yorki békát és. . .

— És egy chicagói békát!

— Igen, de hogy fogjuk egymás ellen tüzelni őket? . . . Mert hiszen nem akarnak majd verekedni.

hogy egészben meg fogja találni fedezetét. Mert ha a kamatok majdnem elegendők a nyugdíj felemelésére, akkor biztosan elegendők, ha e felemelést kisebbre szabjuk. Nem a segély magassága a fődolog, hanem maga a segély. Ha csak keveset adhatunk is a nélkülözőknek, de azt azonnal adhatjuk, akkor ne várjunk, míg többet adhatunk valamikor. Aki szükölködik, annak sokkal jobban esik a legkisebb segítség, mint a legnagyobb ígérlet.

Véleményünk szerint a hadmentességi díjalap kamatozásában nyújtott segélyforrás első sorban és minél előbb volna igénybe veendő az összes katonai övezetek és árvák régi szabályai illetményének részben való felemelésére, az új nyugdíjazási törvényjavaslat pedig isten nevében a jövő ülészakban kerüljön a Ház elé.

BELFÖLD.

A belügyminiszter a leánykereskedés ellen. Széll Kálmán belügyminiszter elejtőhajtja venni azoknak az üzemeknek is, melyek leánykereskedés néven eléggé ismeretesek. Szigős rendeletet küldött ezért az összes törvényhatóságoknak az irányban s kérdéseket mellékelte, melyeket záros határidőn belül vissza kell származtatni. A kérdőívek a következő pontokat tartalmazzák:

1. A fiatal nőszemélyek Keletre utazásának megállása tárgyában 1896-ban kelt kúrendeletem óta mit észleltek az e téren használt eszközök és visszaélések tekintetében? 2. Mely nevezetesebb esetek fordultak elő azóta? 3. Az üzemek felfedezésének melyek a nehézségei és akadályai? 4. Milyen hatósági eszközök tartalommalmasak a leánykereskedéssel üzőt gyalázatos vásár megakadályozására, különösen vasúti és hajózási gőcpontokon?

Miniszteri kiküldött Szombathelyen. Lukács pénzügyminiszter báró Amelin Viktor pénzügyminiszteri tanácsost küldte ki Szombathelyre, hogy a földadomány előmunkálatainak felülvizsgálatát ejtse meg. A miniszteri tanácsos működését már megkezdte.

KÜLFÖLD.

A londoni koronázás. Bécsből táviratozzák: Ferenc Ferdinánd főherceg ma délelőtt Londonba utazott a koronázására. A főherceget gróf Nostitz, herceg Sapieha, herceg Liechtenstein Henrik, gróf Buquoy és gróf Festetics Tasziló kíséri.

Londonból táviratozzák, hogy a király, akinek egészségi állapota az utolsó napokban nagyon javult, az eredeti megállapodásnak megfelelően, hétfőn tér vissza Londonba.

Valaki közbeszólt:
— Kérdezzük meg a doktort.
Folyóiratok bástyái mögött ott gubbasztott a doktor, pápaszemmel az orrán. Tudós biológus, akinek kísérletei feltűnést keltenek a világon — New-York és Chicago külvárosain tul. Ebbe a klubba eljár, hogy egy kissé szórakozzék, hogy férfiak társaságában egy-egy szivart elszívjon, vagy egy-egy párti sakkot játszzék. Főlként „Periodical”-jából és komolyan hallgatja a kérdést, amelyet elébe terjesztenek, aztán így szól:
— Sok békával volt dolgom laboratóriumomban s az ellentállóképességüket mindig bántam. És mégis van egy cseppfolyós test, amely meglepően gyorsan végez velük. Ez a cseppfolyós test, amelytől annyi más állat feléled: a tej. Ha a békát tejebe tesszük, akkor előbb-utóbb, de mindenesetre nagyon hamar megöli. A falusi fiúk a tejnek arról a tulajdonságáról inkább tudnak, mint akár a tudósok.

A fogadók egymásra néztek kellő komolysággal.

— Mit szólna ahhoz, kedves barátom, ha két ilyen békát egy veder tejebe merítenénk?

— Két veder teje! Mindögyiknek külön egy vedret.

— Azt sem bánom.

— S mikor leszen meg a kísérlet?

— Egy hét múlva.

— Előtte vacsora.

— Természetesen.

— Doktor... Uram... Ezennel meghívjuk önöket. Önök tanúi voltak a kihívásnak, lesznek tanúi a párbajnak is.

... A párbaj a Manhattan-klubban volt. A virág, a bor, a szivar, minden elsőrangú volt. Különösen tetszett az étlap, melyen két izmos béka birkozott. Mikor már nagymennyiségű pez-

A szász király halála. A drezdai katolikus udvari templomban ma délben tették ravatalra Albert király holttestét. A ravatal a főoltár előtt van. Két oldal áll: egy udvari méltóság, a főhadsegéd, két királyi kamarás, a király főorvosa, egy lelkész, egy komornyik, két apród, négy lakáj, és két kettős őrség. A holttesten tábornagyi egyenruha van zöld szalaggal és rutával. A koporsó lábánál vannak a király nemesebb testrészeit magában foglaló edények. Egy hatalmas koszorú ez a főlírás olvasható:

Egyetlen szeretett férjemnek — Karola.

Különösen magára vonja a figyelmet az orosz király pár koszorúja. Délután egy órákor jelentek meg a nyitott koporsó előtt a rendi kamara tagjai és a saját képviselői. György király és Karola özvegy királyné már a délelőtt folyamán imádkoztak a templomban a koporsó előtt.

Drezdából táviratozzák, hogy ma délben a királyi kastély koronatermében fogadta György király a miniszterek esküjét. Azután a király a minisztérium és mindkét kamara elnökeinek jelenlétében beszédet intézett az egybegyűltekhez, amelyben megfogadta, hogy az ország alkotmányát épségben tartja és megvédi.

Bécs, június 22.

A király ma este Bolfras főhadsegédét Drezdába utazott a szász király temetésére. Ugyanakkor utazott el Ottó főherceg feleségével, Mária Josefa főhercegnővel. A szász követ tegnap este utazott Drezdába.

Wesel, június 22.

A főpolgármester tegnap üdvözlő beszédére adott válaszában Vilmos császár megköszönte a fogadást, amelyben szász királyról, a nagy idők utolsó nagy hadvezérérol, a vaskereszt nagykeresztjének utolsó lovagjáról, aki közreműködött a német birodalom megalapításában. Egy nemes német szív szünt meg dobogni, — mondotta egyebek között. Példaképe volt minden uralkodó érnének, atyja hazájának és népének. Aldásos tevékenységű, szelid uralkodó szállott vele sírba. A császár végül Wesel városára emelte poharát és annak a kívánságnak adott kifejezést, vajha megadatnék neki, hogy a békét fenntarthassa, hogy Wesel városa békében fejlődhessen és naggyobd hassék.

A hivatalos lap mai száma a királynak az udvari gyászra vonatkozó intézkedését a következőkben közli:

Legfelső rendeletre néhai Albert szász király ó felségeért udvari gyász fog folyó évi június hó 24-től, keddtől fogva négy héten át viseltetni, a következő változtatással: az első két héten, június hó 24-től bezárólag július hó 7-ig a mély és a további két héten, július hó 8-tól július hó 21-ig, a kisebb gyász.

A francia-olasz kereskedelmi szerződés. Párisból táviratozzák: St.-Mandéban ma a francia-olasz kereskedelmi szerződés megkötésének örömeire franciaországi néplakomát rendeztek, amelyben a társaságnak

minden osztálya részt vett. A lakomán többen beszéltek, köztük Jaurès, aki azt a reményt fejezte ki, hogy ez a békeünnepe az összes népek egyetértésének kezdete lesz. A beszédet az internacionale és a szocializmus éltetésével fogadták.

Loubet a mansi tornaversenyben. A francia köztársaság elnöke, mint Párisból táviratozzák, ma délelőtt Combes miniszterelnök és André hadügyminiszter kíséretében Mansba utazott, hogy a tornaegyeseleket szövetségének ünnepélyén részt vegyen. Az elnök látogatásáról a következő távirat szól:

Le Mans, június 22.

Loubet ma délben érkezett ide. A város pompásan fel van díszítve. Az elnököt megvárakoztatók nagy néptömeg. Eljén Loubet! Eljén André! Eljén a köztársaság! Eljén Combes! kiáltásokkal lelkesen üdvözölte. A bemutatások folyamán a prefektúrán Loubet a püspök beszédére válaszolva, annak a reménynek adott kifejezést, hogy a kedélyeket a vallásos meggyőződésnek és a köztársaság kormányának tisztelete, a kölcsönös türelem és a haza iránt való föltétlen hűség meg fogja nyugtatni. A fogadások után Loubet részt vett a tornaegyeselet ünnepélyén.

A tornaversenyben 120 egyesület vett részt 2000 tornászóval. A versenyen magyar, olasz, svéd, belga és monáki tornaegyeseleket is voltak képviselve. A tornázók, akiket a közönség lelkesen üdvözölt, elvonultak az elnök előtt, aki sok kitüntetést osztott szét köztük. A nizzai tornaegyeselet képviselőjének beszédére azt válaszolta Loubet, hogy minden nézeteltérés megszűnik és minden szív egyet érez, ha a haza veszedelemben van. A jövő nemzedékeket Gambetta, Garibaldi és Chaney korára kell emlékeztetni. Ezeknek az emléke buzdítsa ezeket a nemzedékeket arra, hogy hazájuknak teljes önmegtadással, egyéni nézeteik feláldozásával és a közös s a köztársaság nagysága iránt való föltétlen odaadással harcoljanak.

A tornaverseny után Loubet meglátogatta a kórházat, este pedig egy lakomán jelent meg, amelyen beszédet tartott s egybekét közt ezt mondta:

— A polgármester szavai szerint egész Franciaországot képviselem, különösen ha az országban kívül való érdekeinkről van szó, ha Franciaország jó híre és méltósága forog kockán. Azt mondotta továbbá, hogy a politikai pártoknak az elnököt nem szabad belevonnok vizálykodásukba. Iggyekszem elfelejteni a támadásokat, amelyeket ellenem intéztek és utalok arra az előnyre, amely a köztársaságra háramlik, ha az elnököt nem érik olyan támadások, amelyek csorbítják tekintélyét, amelyre szüksége van, ha Franciaország nevében beszél. Loubet azután arra a támogatásra, szeretetre és ragaszkodásra utalt, amelyet a republikánusok iránta nehéz órákban tanúsítottak, majd így szólt: Önök tudják, hogy a köztársaság iránt való kötelességem teljesítésében gyöngeséget nem ismerek. De azért a türelem, egyetértés és megnyugvás programját ajánlom önöknek. Azt kívánom a republikánusoktól, hogy minden jóakarukat ennek a programnak szentel-

gős palekot hordtak körül az ezüst vedrekben, végül behozták a két vedret a kísérlethez. Tej habzott benne szinült. Valaki megkérdezte egészen komolyan:

— Illinoisból, vagy Newyork-államból való ez a tej?

Mire az egyik szolga tiszteletreméltóan megfelelt:

— Ez a tej Pennsylvániából való.

Az emberek bólogattak, aztán várakozással néztek a történendők elé.

A newyorki fogadó mutatta be elsőnek a jelöltjét. Sötétzöld, csaknem fekete béka volt. A gazdája normális erejű, közepesen kifejlesztett békának mondotta. A doktor, aki megvizsgálta, helybenhagyólag bólintott.

A chicagói béka színe halaványabbzöld volt, s fent gubbasztott egy kis lajtorjának a legfelső fokán egy nagy üvegdényben. Fehér mellét oda tapasztotta az üveghez. Körülbelül olyan nagy és nehéz volt, mint ellenfele. De a tanuk különben is úgy vélekedtek, hogy ezzel nem kell nagyon sokat törődni, mivelhogy nincs róla szó a fogadás feltételei között. Itt csak egy newyorki és egy chicagói békáról van szó és az nyeri majd el a díjat, amelyiknek tovább tart az agóniája.

— Ezek a fogadás feltételei, nemde?

— Ugy van.

Tehát, uraim, ha úgy tetszik...

Két szolga egy-egy békát tartott a lábánál fogva, s egyszerre bocsátotta be a fehér tejebe.

Aztán egy asztalra tették a két vedret, valami könnyű szövettel letakarva magukra hagyták a párbajozókat.

A társaság elhatározta, hogy csak éjjel tájban nézi meg az eredményt, addig volt éppen, miről beszélgetni.

— Hányhajó járt az idén a newyorki kikötőben?

— Tizezernél is több.

— Tonna?

— Tizenegyedfél millió.

— Chicagóban huszonegyezer hajó volt a forgalom, ami ezeröttszáz millió dollárt jelent...

— Uram, éjféln van.

Az elektromos lámpák világánál, amely a sötétség után rájuk áradt, a békák egy kicsit feléledtek. Hármát-négyet rugtak, úgy hogy testük felső része megjelent pár pillanatra a gyilkos folyadékban.

— Igazán nem tudnék jósolni — mondja a doktor, akinek az arcára néz minden szem érdeklődéssel.

Nincs mit tenni, visszaülnek a whiskeyhez és egyéb italokhoz és várnak.

Három órákor hajnalban újra egybegyűlnek a kis asztal körül.

A doktor sajátkezűleg emeli fel a leplet a newyorki béka vedréről. Aztán a társaság lesi, mint ráncolja össze szemöldökét, s nyul bele kezével a tejebe. És rögtön ki is húzza a békát... odateszi az asztalra és így szól ünnepiesen:

— Vége! Most lássuk a másikat.

Ugyanazzal a kimértséggel leplezi le a másik vedret, aztán, hogy belonéz, a meglepetés kiáltását hallatja:

— De mi ez? ... Csak nem él? ...

— Az ám! — mondja valaki — Ordögáta chicagói békája? ... Ugyancsak dolgozhatott a fiékó!

— Lássuk, Lássuk! — kiáltják a többiek.

A vederben pedig egy csepp tej nem volt már. Csupa vaj az egész. A vajcsomók tetején pedig ott ült a chicagói béka pislogó szemmel és úgy felfújta magát, mintha tudatában volna diadalának.

jék és egyetértésnek, hogy megvalósuljon az igazság és jószág ideálja, ami a republikánus kormány politikai célja.

HIREK.

Budapest, június 22.

— **BUDAPESTI NAPLO.** Júnus 30-án új előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése ezen a napon lejár, méltóztatassanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

— **Személyi hírek.** Láng Lajos kereskedelmi miniszter ma reggel nejevel Stoosz Ildóba utazott, ahonnan a miniszter hétfőn már visszatér. — *Mánnich* Aurél országgyűlési képviselő családijával Iglerá utazott. — *Rutikai Ráth Péter*, a kassa-oderbergi vasutak vezérigazgatója a kassa-oderbergi vasutak vonatainak felülvizsgálása céljából Poprád-Felkára utazott.

— **Külfutetés.** A király, mint a hivatalos lap mai száma közli, gróf Paár Alajos altábornagynak, a lovasság főfelügyelőjének, a titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

— **A miniszteri tanácsos.** Dr. Tóry Gusztáv címzetes igazságügyminiszteri tanácsos a király, mint a hivatalos lap mai száma közli, valóságos miniszteri tanácsossá nevezte ki. Tóry az igazságügyminiszterium legkiválóbb tanácsosainak egyike. Kinevezetése alkalmából a nemzetközi jogsegélyestől osztály tagjai dr. Reiner Ignác osztálytanácsos vezetésével mellett tisztelegtek főnököknél. Tóry a budapesti királyi ítélőtáblánál 1850-ban kezdte meg szolgálatát mint gyakornok. 1853-ban az igazságügyminisztériumba helyeztetett át, hol 1898. év óta a nemzetközi ügy osztályát vezeti. E minőségben nemzetközi szerződések létesítése céljából több kiküldetésben vett részt a külföldön. Legutóbb 1900-ban a hágai magánjogi konferencián volt Magyarország kiküldöttese a konferencia megállapodásai alapján törvényjavaslatokat is készített s megírta: A hágai III. nemzetközi magánjogi konferencia határozatairól című művét. Megalapítója és szerkesztője az igazságügyminisztérium *Igazságügyi Közlöny* című hivatalos lapjának s hivatalos megbízásból dolgozta: A m. kir. igazságügyminisztérium működése 1876–87. című jelentést, valamint ennek folytatásaként 1887–1892; 1892–1895 1895–1898. jelentéseket. Számos törvényjavaslatot és nagyobb szabályrendeletet szerkesztett s az igazságügyi kormányt más minisztériumoknál, különösen törvényalkotási kérdésekben gyakran képviselte.

— **Picquart ezredes reaktiválása.** Párisból írják a *Keleti Értesítőnek*: A *Waldeck-Roussseau*-kabinet, amelynek Dreyfus megkegyelmezésével és az általános amnesztia kihirdetésével végre sikerült a Dreyfus-ügyet befejeznie, lemondása előtt a Dreyfus-ügynek egy másik áldozatát, *Picquart* ezredessel szemben is igazságot akart lenni. *André* hadügyminiszter ugyanis magához hivatta *Picquart* ezredest és azt mondta neki, hogy hajlandó őt reaktiválni ezredesi ranggal és néhány hónap múlva tábornokká fogja előléptetni. A hadügyminiszter hozzátette, hogy az ezrednél a dolog már elő van készítve és régi bajtársai őt a legzivesebben fogják fogadni. *Picquart* köszönettel fogadta a miniszter ajánlatát, de kijelentette, hogy azt csak úgy fogadhatja el, ha a miniszter új vizsgálatot indít és neki módot nyújt arra, hogy ártatlanságát bebizonyosítsa. A gyamu árnyékával sem hajlandó bajtársai közt szolgálni. A hadügyminiszter erre azt válaszolta, hogy nem tehet eleget *Picquart* kérésének, mert a kormány nem idézheti fel újra az egész Dreyfus-ügyet, mely Franciaországot oly sokáig igazgatóságban tartotta. *Picquart* nem engedett álláspontjából és így a reaktiválásból nem lett semmi.

— **Vidéki hírlapokról értekeztek.** A miskolci hírlapírók ma délután értekezletet tartottak, melynek célja a vidéki hírlapokról országos szövetségre helyi választmányának megalakítása volt. Az értekezleten megjelentek *Ruttkay* Menyhért, *Forster* Rezső, *Sugár* Ignác, dr. *Kovács* József, *Huberth* János, *Frank* Zoltán, *Horkay* Elemér, *Balassa* Sándor és *Darus* Dezső hírlapírók, kik elvben elfogadták a szövetségi helyi választmány megalakításának eszméjét. Az értekezlet melyen az előadót tisztelettel *Sugár* Ignác, a *Borsodmegyei Lapok* felelős szerkesztője teljesítette, nyomban megalakították a következő alakulat: elnök *Ruttkay* Menyhért a *Szabadság* szerkesztője, alelnök és pénztárnok dr. *Kovács* József, a *Miskolci Napló* szerkesztője, jegyző *Horkay* Elemér, a *Borsodmegyei Lapok* segédszerkesztője.

— **Vasúti karambol.** *Milan*-ból táviratozzák: Tegnap este *Bisuschio* és *Porto-Ceresio* között két vilamos vonat üsszötközött. Az üsszötközésnél tizenöt utas megsérült, közöttük hét súlyosan.

— **Arany János szülőháza.** Nagy-Szalontáról arról érkezik hír, hogy Arany János szülőháza most állóul szolgál. A költő szülőháza Nagy-Szalontán, az Arany János-utca 560. szám alatt van s Arany atyja fia, Arany Sándor polgár-ember lakik most ott feleségével, gyermekeivel. A ház mostani tulajdonosára örökségképpen maradt. A hajlék kívül csinos, tetszetős; a kaputól jobbra tiszta, gerendás tornác, amelyről szobák nyílnak az utcára és a szomszéd kertre is. A ház végében van a rozoga istálló. Egy sarokban állanak a lovak, míg a másik sarokban barmok és különféle gazdasági eszközök vannak. Egy öreg ember, *Jámbor* Gáspár, kit a községben *Arany János levestestvére*nek hívnak, — mert az édesanyja, *Fekete* Sára, szoptatta Arany Jánost is — beszéli, hogy a költő játszótársa volt s gyermekkorában minden napot együtt töltöttek ebben a házban.

— **Vérbeli rokonom volt, — mondja az öreg.** — A ház, ahol laktak, közönséges vályogos kunyhó, manapság ember alig lakhatnék benne.

A kevesek közül, kik még a költő barátjai közül élnek, van a nyolevanéves, galambász *Megyeri* Pál, ki szinte egészen süket és vak már. *Megyeri* Pál, kinek édesapja és Arany János édesanyja, *Megyeri* Sára, édestestvérek voltak, azt mondja, hogy a szoba, ahol a nagy költő született: a mostani istálló. Akkor ezt az utcát Nagy-kölcser-utának hívták.

— **Arany János szülei —** beszélt az öreg — volt a legszegényebb ház egész Szalontán. Olyan szegények voltak, hogy még kutat se tudtak ásni, én adogattam nekik a kerítésen át fazékkal a vizet.

Ezek szerint *Toldi* költőjének szülőháza most állóul... A nemzeti kegyelet megnyilvánulásán van most a sor. Hiszen a botránys kogyeletlenség rávilágít a súlyos mulasztásra, hogy Arany János szülőházát még emléktábla sem jelöli.

— **A vasúti tisztképző tanfolyam.** A Budapesten fennálló vasúti tisztképzőtanfolyamon, melynek célja és feladata azoknak a szakszerű kiképzése, kik a vasúti vállalatoknál a forgalmi, kereskedelmi és távirati szolgálatban mint hivatalnokok alkalmazást akarnak nyerni, a kereskedelemügyi miniszter intézkedése alapján, szeptember 1-én új tanév veszi kezdetét.

Az előadások hetenkint összesen 30 órára terjednek és d. u. 3 órától esti 8 óráig tartanak. A heti 30 órában bennfoglaltanak a német és francia nyelvi előadások, melyek közül a német nyelviek halgatása kötelező azokra nézve, kik e nyelvből a vasúti szolgálat szempontjából elegendő ismeretekkel nem bírnak, míg a francia nyelvi oktatásban csak az önként jelentkezők részesülnek. Tanfolyamhallgatók azok vételek fel, kik eredeti végzettségükkel megfelelnek a másolati okmányokkal igazolják, hogy 1. megfelelő elméleti előképzéssel bírnak, 2. 18-ik életévüket már betöltötték, vagy a tanfolyam bevezetőig betöltötté fogják, 3. magyar állampolgárok, 4. a hivatalos magyar nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírják, 5. hiteselek igazolják, hogy a tanfolyamra szülői vagy gyámii beleegyezéssel lépnek, 6. feddhetlen előéletűek, 7. a vasúti szolgálatra testileg is alkalmasak. Ami az elméleti képzettségét illeti, hallgatókul azok vételnek fel, kik valamely főgimnáziumot vagy főreáliskolát vagy azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi vagy katonai tanintézetet sikerrel végeztek és az előírt értségi vagy zárvizsgát megfelelő eredménynyel letették, valamint azok, kik a császári és királyi hadsereg vagy a magyar királyi honvédség tényleges állományában szolgáltak és a tényleges vagy tartalékos tiszti vizsgát sikerrel letették, ugy a számvívő hadnagysok is. Felvételnél azon gyógszereszek is, kik a VI. gimnáziumi osztály elvégzése és a 3 évi gyakorlatokoskodás után a kinevezett állami vizsgálat bizottság előtt tették le a gyakorlati vizsgát, míg ellenben azon gyógszereszek, kik a régi módszer szerint 4 gimnáziumi osztályt végeztek, csak azonos esetben vehetők fel, ha az egyetemi gyógszerészeti tanfolyamot sikerrel végeztek. Felvételt nyerhetnek végül azon horvát-szlavon gyógszereszek is, kik a gyógszerész-gyakorlatok minősítése tárgyában a gyógszerészeti tanfolyam felvételénél, illetve azt elvégzőzén a szigorlatokat sikerrel letették. A tanév szeptember elején kezdődik s egyezhamban a jövő évi június hónap végéig tart. A beiktatási díj 20 korona; a tandíj 120 korona. A 140 korona rendszerini a beiktatás előtt lefizetendő. Csak tandíjmentességért folyamodókkal szemben nyerhet alkalmazást azon kivételes kedvezmény, hogy a fél vagy esetleg egész 120 korona tandíjnak a beiktatáskor leendő tényleges lefizetése az elengedési kérvény illetékes elintézősejé függőben maradjon; megjegyzetnek azonban, hogy teljes tandíjmentesség csak nagyon korlátozott mértékben adható meg, rendszerint csak azon 6 folyamódó részre. Kit a szűkes óváros arra kielöl. A kellően felszerelt és bővelgő tanfolyamodvány bérmentve beküldendő a tanfolyam igazgatóságához (VIII. Luther-utca 3. szám Budapest). Nyilvános rendes halgatók közül 80-an a tanév 10 havi tartama alatt halgatók közül 80-an a tanév 10 havi tartama alatt halgatók közül 80-an egyenkint 48 korona, tehát 10 óra 480 korona ösztöndíjban részesülnek.

— **Országos tüzőtőversenyek.** Az országos tüzőtőszövetség központi választmány legutolsó ülésén az idei országos tüzőtőverseny határnapjára augusztus 16-át tüzte ki és megállapította részletes föltételeit. A verseny Egerben lesz a tüzőtő kongressz-

szussal kapcsolatosan és már is nagyban készülődnek reá a vidék tüzőtőtestületei. Eddig is számosan jelentették be részvételüket dr. *Szily* József központi titkárnál, aki jelentkezéseket ez évi június hónap 20-ig fogad el. A verseny három csoportból és tíz sorozatból áll és módot nyújt arra, hogy tüzőtőszövetségünk szakképzettségüket a legalkalmasabb módon bemutassák. A nyertesek számára a központi szövetség értékes díjakat tűzött ki.

— **Ongyilkos egyetemi gondnok.** A budapesti tudományegyetem gondnoksági osztályának egyik előkelő tisztviselője, *Jalsovsky* József ma délután föbelőtte magát és meghalt. Az életunt tisztviselő gondnoka volt az egyetem gazdasági osztályának és ő kezelte a tudományegyetem gazdasági pénztárát. Harminkét év óta volt állami szolgálatban és följebbvalói mindig teljes bizalommal viseltettek iránta. Mielőtt az egyetem adminisztrációjába került, számtiszt volt a közoktatásügyi minisztériumban. Rendezett anyagi viszonyok között élt, saját házában lakott, a Remete-utca 18. szám alatt, ezenkívül Erzsébetfalván csinos nyári lakása volt. Ma délelőt, rendes szokása szerint, a hivatalos óráig pontosan betartva, bement a gazdasági osztály irodájába és körülbelül délig foglalatokodott az irászatlanál. A hivatalos szolgálatnak természetesen fel se tűnt, hogy *Jalsovsky* sorba kihuzogatta irászatlanok fiókjait, rendezgeti az iratcsomókat, jegyezget egyes okmányokra és végezetül néhány levelet ír. Délelő hazament a hivatalából, nyugodtan megébedett a feleségével együtt és délután bement a dolgozószobájába. A felesége azt hitte, hogy aludni megy; egyszerre azonban durranást hallott. Berohant a szobába iszonyu rémülettel fölsikoltott, mikor az urát vérző halántékkal látta a padlón heverni. A család is beszaladt a szobába, gyorsan orvosért rohantak, de mire az orvos megérkezett, a szerencsétlen ember már meghalt. Az életunt tisztviselő ötvenkét éves volt. Az egyetem gazdasági osztályának főnöke, *Deáky*, kizártnak tartja ugyan, hogy valami hivatali szabálytalanság kergette volna halálba *Jalsovsky*-t, mégis holnap megindítja a gazdasági osztály pénztárában a hivatalos vizsgálatot. Az ongyilkos holtestét még a délutáni folyamán bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

— **A pécsi jogakadémia százados évfordulója.** Ma volt száz éve, hogy a pécsi jogakadémiát Győrbe helyezték át. Pécselt akkor a helyzet tarthatatlan volt. A fiatalság rendkívül rakoncátlanokodott, duhajkodott, verekedett, istentelenkedett s *Novák* apát kerületi igazgató meg is korbácsolatta a fiatalágot. E miatt panaszt adtak be a vármegyéhez, ahonnan a helytartó-tanácsoshoz fölbebeztek. Rém erőlesten dolgok süttek ki a tanárookra s tanulóokra egyaránt. Hatszázan voltak akkor a pécsi akadémián és nem bírt velük a hatóság. 1802. évi ávi április 19-ikén Szentkúton, az egykori pálosok birtokán vallás-elleni súlyos sérelmeket követtek el: kisebb szent szobrokra emberkoponyákkal tekétek. A vármegye a vallás elleni büncselekményben vezérszerepet vitt ijákat a predikátor kérésére őrizet alá helyezte s a vizsgálatot megejtette. Ez ellen illetékeségi panaszt emeltek. A helytartótanács nem akarta az illetékeségi kérdést vírássa tenni, a vármegyére bízta az ügyet. A letartóztatott iják névszerint *Ivánovits* Mátyas, *Rennerberger* Ignác, *Király* János, *Nagy* Márton, *Németh* Ferenc, *Madarász* János és *Devics* Károly voltak. Az elzárt ijakhoz a börtönben látogatásokat tettek tanulóitársaik s ettek, ittak, mulattak. Baranyavármegye arról értesülvén, hogy a győriek a királyi akadémia visszahelyezését kérelmezik, 1802. évi április 3-ról kelt terjedelmes felterjesztésében kérte az akadémia meghagyását Pécselt, fölhozván, hogy *Nagy* Lajos király 1367-ben kiadott diplomájában, mikor a pécsi egyetemet alapította, beismerte, hogy erre a legalkalmasabb hely és azóta évek hosszú során át Pécs a tudományok emporiuma volt, hogy az országban levő akadémiák célszerű elhelyezésének szempontja is Pécs mellett szól, amely hely vármegyének, Baranya, Somogy-, Tolna-, Bács-, Szerém-, Verőce-, Zalánok mintegy központját képezi és Szlavóniának tőszomszédságában fekszik, hogy a város kedvező fekvése, levegője tiszta, vize egészséges stb. stb. A pécsi akadémia 1802. évi május hó 28-án kelt kir. rezolúcióval június havában mégis Győrbe lón helyezve, hol ez év november havában nyíltott meg. Tehát száz évvel ezelőt került Pécsről Győrbe a jogakadémia. Bár *Szepessy* Ignác pécsi püspök alatt nyílt meg újra Pécselt az akadémia s akkor bölcsészeti fakultása is volt.

— **Vulkán — földrengés.** Párisból táviratozzák: *Daumergue* miniszternek táviratilag jelentik *Fort* de *Franceböl*, hogy a tagnaplóitú éj esendesen mit el. *Macuba* községben a munkát újra megkezdik. A tűzhányó folyton üstül. — *Casano* al *Jomiból* táviratozzák: Ma reggel itt földalati moratóli kísért erős földrengés volt, amely a lakosságot nagyon megrémítette. Kárt nem okozott a földindulás.

— **Az áradás.** Az utóbbi napok esőzései az ország folyóit mindentűt megdagasztották. A nagyobb folyók áradás mutatkozik, amely a májusvégi árvíz veszedelmével tenyegyet. A Dunán nincs veszély, bár itt is jelentékeny az áradás. A Duna áradása Komáromnál tetőzik, ahol 509 cm. a vízmagasság. Tegnapi óta 88 cm. áradt. A Duna Komáromtól árad. Komárom fölött Pozsonynál 3 cm. az apadás. Budapest ténapi óta 34 cm. az áradás. A vízmagasság 456. A Ióvárosnál a mai állapotok szerint kedden éri el az áradás a tetőpontot, ami körülbelül 495—500 cm. vízmagasság lesz, úgy, hogy a víz az alsó rakpartot sem önti el, hanem 70—80 cm.-rel alatta marad, a Duna lefelé is árad. A vizállás *Paks*on 403 cm., áradás 29 cm., *Baján* 486 cm., áradás 18 cm., *Mohácson* 490 cm., áradás 10 cm. — A *Tisza*n jelentékenyebb az áradás és *Tisza-Ujlaknál* tetőzik. Árviért még nem jeleztek. A vizállás itt elérte a májusi áradást. A *Seamoson* is ilyen az állapot. Az áradás *Szatmárnál* 516 centiméterrel tetőzik.

Krakóból jelentik, hogy a *Visztula* és mellékfolyóinak kiáradása a vetések, hidak, utak, és épületek megrongálásával nagy kárt okozott. A *Rudawa* is árad. *Podgorceban* a mélyebben fekvő részek víz alatt vannak. *Czernichow*, *Klokoczn* és *Ruszoice* helységeket részben elárasztotta a víz. Az áradás miatt a biala-kalvariai helyi vasuton *Biala* és *Kozy* között szünetel a forgalom.

— **Betöltendő alapítványi helyek.** Budapest székesfőváros közönsége által József főherceg tóparancsnoksági jubi euma alkalmából s annak emlékére a m. kir. honvédség árvái részére, az illetőségre való tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül, folyó évi szeptember 1-től a József-fővárosban két hely, az Erzsébet-leányvárosban pedig egy hely kerül betöltés alá, melyeknek betöltése céljából pályázat hirdettetett. A József-fővárosban, valamint az Erzsébet-leányvárosban való fölvetél kellekfelelő igazolandó: a) az, hogy a felvételt kért gyermek tényleg a m. kir. honvédség kötelékébe tartozott, vagy tartozó apának törvényes leszármazója; b) a vagyontalanság; c) félárvalánál (akik t. i. apálanok vagy anyálanok) az életben levő szülő vagyontalansága; d) hogy az árva 6-ik életévét már betöltötte és hogy a fiú-árva a 10-ik, a leány-árva pedig a 12-ik életévét még túl nem haladta; é) hogy ép testű és elméjű, a himlőn átesett, vagy ellene sikerrel beoltott. Az árva kora és a szülő ék elhalálása hiteles anyakönyvi kivonattal, a testi és elméleti állapot a himlőlőtes és a vagyontalanság közhataloslag hitelesített orvosi és helyhatósági bizonyítványval igazolandó. A kelőten lezserelt bolygelyten kérények, melyekben a szülő, vagy gyám neve, állása és lakhelye (város, megye, pntösi posta) is felelmentendő, folyó évi augusztus hó 1-éig a m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújandók be.

— **A bérkocsisok sztrájkja.** A nápolyi bérkocsisok sztrájkja ma véget ért. A közúti vasutársaság a sztrájkolókat más személyzettel helyettesíti, s így a forgalom ismét élénkebb. A hatóság intézkedett, hogy ha a sztrájk általánossá válnék, a nyilvános szolgálatokban a forgalmat biztosítsa és ientartsa. Eddig újabb sztrájkot nem határoztak el és teljes nyugalom van. A bitorosérsek egy hirdetésben felhívja a sztrájkolókat, hogy fogjanak újra munkához.

— **Nyári mulatságok.** A Fővárosi Hölgyek Társasága, amelynek *Pichler Gyöz* országgyűlési képviselő a védője és dr. *Radó Lipótné* a díszelőke, július 6-dikán a népléti vendéglőben szegény gyermekek felruházására, táncmulatsággal egybekötött nyári mulatságot rendez. Mükedvelők két vígátéket adnak elő az alkalommal. — Június 29-dikén Székesfővárosban a polgári lövöldében a székesfővárosi felső kereskedelmi iskola új épülete javára kerü mulatságot rendeznek. — A *Magyarországi Országgyűlés Székesfővárosi* július 13-án saját alapja javára a *Putzer-Isle* kioszkban (Városliget, *Hermína-ut* 27.) mükedvelők előadásán, hangversenyvel, világszerte tombával és díjkézéssel egybekötött nyári táncmulatságot rendez.

— **Aratás előtt.** Az ó-becsei szolgabíró, dr. *Balaton Gyula* nagyon okos, nagyon szép és nagyon becsületes figyelemzettel fordult járás közönségéhez. Az aratás előtt arra kéri a munkásokat, és munkaadókat, hogy az emberi jogok tiszteltbentartásával s méltanyossággal intézköz viszonyaikat, Felhívásban figyelemzeti a munkást a munka szabadságra, jogaira s azokra a törvényekre, melyek a munkást védik s felhívja figyelmüket arra, hogy munkaadóikkal szemben ne az agitátorok ajánlotta eszközökhez nyuljanak, hanem forduljanak hozzá, aki mindenben a jog és a törvény szerint fog eljárni s egyik részt sem fogja kedvezményben részesíteni, de az egyik jogát sem engedi megosorítani. Ez a felhívás okos és szép dolog. Bizonyosan lesz fogantatja s hogy követője is legyen, nagyon óhajtánánk.

— **Kirándulás a Balatonra.** Hogy a székesfőváros közönsége a Balaton és a balatonmenti fürdőhelyeket olcsón és egy-egy ünneppal kirándulás keretében is felkereshesse, a déli vaspálya-társaság július és augusztus hónapokban minden vasár- és ünneppal Budapestről Bal-Szt-Györgyre és vissza külön vonatokat járat, melyek I. II. és III. osztályú kocsikat visznek. E vonatok Budapest déli vaspálya-

udvarról minden vasár- és ünneppal reggel 5 óra 50 perckor indulnak *Siótókra* délelőtt 8 óra 25 perckor és Bal-Szt-Györgyre 10 óra 11 perckor érkeznek. A visszautazás Bal-Szt-Györgyről este 6 óra 50 perckor és *Siótókra* este 8 óra 35 perckor a megérkezés Budapestben pedig (d. v.) este 11 óra 30 perckor történik. úgy, hogy a kiránduló közönség majdnem az egész napot a Balaton kies partjain töltheti. E vonatokhoz rendkívül mérsékelt menettéti jegyek, egy-napi érvényességgel adnak ki, így például egy menettéti jegy Budapestről *Siótókra* és vissza az I. osztályban 10.10. az II. osztályban 6.70 és a III. osztályban 4.20 koronába kerül. A különvonatokhoz a Kálvin-térről 4 óra 50 perckor reggel külön villemos kocsik indítanak a *Margit-hid*on át a déli vasut indóházáig.

— **Baleset a cirkuszban.** A véletlenekközönséget, hogy tegnap este nagyobb szerencsétlenség nem történt a Carré-léle cirkuszban. A nagy hippologiai mutatványnál egy ló a porondon megcsuszott és kiesett a nézőtér. Az első sorban ült *Boza Aladár* upesti jegyzőt, aki nem tudott gyorsan elugrani a helyéről, a ló maga alá rántotta. A cirkusz szolgái szabadították ki a ló alól, de szerencsére semmi baja sem esett. A ló is épen került ki a balesetből, amely eleinte kis riadalmat keltett a közönség körében, ami akkor szünet meg, amikor megdudták, hogy baj nincs. Ezután nyugodtan folyt tovább az előadás.

— **Titokzatos merénylet.** Aachenben a napokban titokzatos merénylet történt. Egy ablakból valaki egy alant vágató kocsira revolverrel rálőtt, szerencsére azonban senkit sem talált a bennülők közül. A rendőrség nagy titokzatosan nyomozott a tettes után, de eredménye enél. A merényletet titkolják s a nyomozás eredményeiről semmi felvilágosítást nem ad a rendőrség. Bizonyos, hogy a szokatlan titkolózás a császár látogatására való tekintettel történik.

— **Az éjjeli vonatok megszüntetése.** *Brüsszel*-ből azt a különös és neveléses hírt terjesztik, hogy a belga vasutak igazgatósága elhatározta, hogy megszünteti az éjjeli közlekedő vonatokat. A vasutigazgatóság azzal indokolja elhatározását, hogy az éjjeli vasutak sok pénzbe kerülnek. A logika ezek után már csak azt kívánja, hogy mivel a vasutak napal sem olcsó, szüntessék meg napal is a vasutakat, vagy legalább vasár- és ünneppalokon.

— **Cigányzene a Telefon Hírműdoban.** Ma este cigányzene közvetítésével kellemes szórakozást nyújt előfizetőinek a Telefon Hírműdob. Nyolc órakor megszólalt a *Hírműdob riaszóje* s ki sem mozdulva otthonról, pompás cigányzenákat hallhatnak az abnonessék egészen 11 óráig. E cigányzene-átvitelt az Emke-kévéházból közvetíti a Telefon Hírműdob. E zenévitelt azonban megszakított szünet 8 óra 15 perckor, mikor a külföldi tőzsdézarlatok olvastatja fel a beszélő újság és fél 10—10 óráig, midőn az est folyamán érkezett legújabb hírek felolvasása napirenden.

(x) **Mésés olcsó árban** adnak el hatóságilag engedélyezett végeladás alkalmából még csak pár kény *Károly-körut* 16. sz. a férj- és gyermekruhák.

FŐVÁROS.

(*) **Jelölés.** A székesfőváros 45-ös bizottsága vasárnap délelőtt ülést tartott *Kléh István* királyi udvari tanácsos elnökése mellett. A bizottság sajnálatát vette tudomásul a volt pénztárosnak: *Gebhardt József*nek elhalálozását az emlékeztető jegyzőkönyvileg örökíti meg. Uj pénztárosul *Dobrovizky* Ágost bizottsági tagot választott meg. — Az üresedésben levő másodosztályú tanács-jegyzői állásra, a IV. kerület kivételével, amely *K. Kovács László* mellett foglalt állást, valamennyi kerület képviselője *Budáth János* foglalmazott jelölté. — A bíráló választmányban megválasztott helyre: *Novák Sándor* jelölték; a kaonagy bizottsági helyre: *Krammer Károly* és *Szvecz Lajos* és *Hebantencz* Nándort; a közlekedésügyi bizottsági helyre: *Végh* Jánost.

SZÍNHÁZ, ZENE.

— **Vizsgálati előadás.** Rákosi Szidi színésziskolája ma tartotta a Népszínházban évzáró vizsgálatát. A fiatalok bemutatkozását nagyszámú közönség nézte végig sok jóindulattal és szeretettel, ami a növendékek meg is érdemelték. Az előadás első része változatosan és érdekesen összeállított hangverseny volt, melynek keretében az elsőséves növendékek mutatkoztak be, akik között tetszett: *Láng*, *Robitsek* és *Karozs*. A Hansné által betanított nagy tanogyakorlatban *Magai J.* vált ki ritmikus táncával. A drámai növendékek *Stúárt* *Mária* harmadik felvonását játszották, *Heltai* és *Klima* biztató tehetségű színészek. Az előadást *a cornevillei harangok* két felvonása zárta be, alkalmat adva egy sereg kedves, fiatal leányknak és fiúknak, hogy eleven életet és pajkos kedvet vigyen a színpadra. Kis szerepében figyelemreméltó tehetségű mutatkozott *Viola Frici*, természetes a beszéde, közvetlen a játéka és szimpatisus a megjelenése. A sikerben osztozkodtak még *Csillag*, *Maté*, *Szentgyörgyi* és a többiek. A közönség jóakaró tapsokkal buzdította a növendékeket.

— **Növendékek hangversenye.** A Budapesti Zeneiskola, mely a magyar női karének-egyesülettel kapcsolatban immár fennállása hatodik évét tölti be, *Major J.* Gyula szakavatott vezetése mellett i. hó 21-én és 22-én tartotta meg évi vizsgálati hangversenyeit a Terézvárosi Társaskör dísztermében. Az első hangversenyt az alsóbb, a másodikon a felsőbb osztályok növendékeit játszották, s valamennyiük előadásából azt a meggyőződést merítettük, hogy a tanítványok a szó legnemesebb értelmében vett oktatásban részesülnek. A zongoránövendékek játékát szép kéztartás, helyes rytmizálás jellemzi; a hegedűsöknél a tiszta intonálás, szép vonkozeles, az éneknevendékek pedig szép hangvétél, jó regiszterkezelés, tiszta szövegkijetés dicsester. *Lisztnek* ragyogó *Rákóczy* átiratát és *Rubinstein* *Trot* de *Cavallerie*jét adták elő két zongorán nyolc néző, azonkívül *Haydn*, *Mozart* stb. trókat. Ezeknek betanításával *Major* mellett *Löwy* és *Altschul* és *Schöber* *Paula* szereztek érdemeiket. A növendékek között *Veredy* *Iren*, *Krén* *Margit*, *Gerő* *Róza*, *Havas* *Gyula*, *Rindomér* *Valéria*, *Dittler* *Rózi*, *Putz* *Margit*, *Lenk* *Béla*, *Krausz* *Armin*, *Kulka* *Gyula*, *Bergl* *György* és mások tüntek ki. A közönség a tanítványoknak és tanároknak is az érdemes művészigazgatóknak, *Major J.* Gyulának elismerő tapsokkal adózott.

— **Vesztázúzek betöltése.** A *Vesztázúzek* ügye, mely néhány hónap előtt szenzációs színházi eseménye volt Aradnak, most nyert formai befejezést, ismeretes, hogy az operett előadását Arad városi színiügyi bizottsága betöltötte, a városnak a színgazgatóval kötött szerződésére támaszkodva, melynek értelmében erkölcs- és izléstörntő darabok előadása nem engedhető meg. *Leszky* *András*, az akkori színgazgató — ki azzal érvelt, hogy a darab egyik fővárosi színház színpadán is előadásra került, továbbá, hogy a *Vesztázúzek* néli erköltes enebb darabokat is adtak már Aradon, a színiügyi-bizottság határozatát megelébbzte. Birtokan belüli lévén a felebbzést, az operettet *Leszky* ezután még többször is előadatta. Azóta *Leszky* otthagyta Aradot és a *Vesztázúzek* letűntek a napirendről. Így a miniszteri döntésnek már csak elvi jelentősége van. Az elkésett miniszteri döntés szószórint a következők:

Arad szab. kir város közönségének. *Leszky* *András* színgazgatónak a szab. kir. város színiügyi bizottsága által a *Vesztázúzek* című színdarab betöltése tárgyában hozott határozat ellen benyújtott felebbzését figyelembe vehetőnek nem találom, mert a sz. kir. város közönsége és *Leszky* *András* közt kötött szerződésnek a fölébbezett határozatban is hivatozott ama kitétele, hogy: „Erkölcs- és izléstörntő darabok előadása meg nem engedetik.” — biztosította a szab. kir. város közönségének, illetve a képviselőtében eljáró színiügyi bizottságnak azt a jogát, hogy a *kérdéses színdarabnak a másorról való letöltését* kímélje. Minthogy pedig a szóbanlevő szerződés *Leszky* *András* színgazgató hozzájárulásával kötöttet meg, a szerződés alapján *Leszky* *András* ért joghátrány miatt felebbzések helye nincs.

A miniszter döntését tegnap ülésén vette tudomásul Arad város tanácsa s értesíti arról e színiügyi bizottságot és *Leszky* *András* színgazgatót.

— **Magyar Műszinkör.** A Magyar Műszinkörben zsuoftó ház előtt adják elő a *Bolond Istók* című látványos darabot. Szépen állította ki a színház a hét képből álló regét, mely este hét óra körül kerül színpadra. Előtte tánc, ének és egyfőlvonásos darabok töltik ki a műsort.

— **Liszt Ferenc életrajza.** *James Huneker*, a newyorki *Musical Courier* dogozójárása, *Liszt* *Ferenc* egy terjedelmes életrajzán dolgozik, amely két-három költre fog terjedni. *Huneker*, aki *Liszt* életére vonatkozó sok adatot gyűjtött, legközelebb Európába megy, hogy a nagy zeneszerző életrajzára vonatkozó anyagát kiegészítse.

— **Gabriele d'Annunzio.** Edmondo de *Amicis* a hírneves olasz író, nemrégiben meglátogatta *Gabriele d'Annunzio* t, a *Francesca du Rimini* sokat emlegetett szerzőjét és több érdekes apróságot mond el róla. Mindenekelőtt elmondja, hogy tizenkilenc esztendővel ezelőtt, mint hullámos hajú ifjút látta a költőt, aki vídaman tekintet a jövőbe és most egy szomorú, kopasz, időnek előtte megvéntült emberre taált benne. *d'Annunzio* elmondta magáról, hogy mesés könnyűséggel dolgozik. Amit ír, ugyszólván, magától ömlik a tollából. A legnagyobb bámulattal emlékszik meg de *Amicis* *d'Annunzio* mesés szokásáról. Ennek a magyarázatul elmondta a költő, hogy szorgalmas olvasója mindenféle — szótáraknak. Elmondott egy kedves epizódot abból az időből, mikor képviselőjelöltnek lépett fel az *Abruzzók* egy kerületében. Egy parasz-választója, mikor megtudta, hogy *d'Annunzio* Rómába utazik, felkereste és így szólt hozzá:

— *Don Gabriele*, ön bizonyosan jó barátságban van a királlyal és keresztilt tudja nála vinni, hogy azt a kétszáz aranyat, amelylyel a szomszédoknak tartozom, ne kelljen megfizetnem.

Az *Abruzzo* hegységben olyan parasz-választókra akadát, akik az olasz királynak a nevét sem tudták.

— **Az orleansi szűz, mint férfin szerep.** *Glagóin* orosz színész, a pétervári udvari színház tagja, egy épp oly kifőnös, mint mesés dologra szánta el magát lérféltére: eljátszása az orleansi szűz szerepét. *Glagóin* abban a véleményben van, hogy a szerep nem kívánja meg okvetlenül, hogy ábrázolja a női nemhez tartozókat: igazi művész a szerep hatásának kockázatása nélkül, bátran eljátszhatja. A muszka

szinész bizonyára azt is gondolja magában, hogy ha Sarah Bernhardt eljárná *Hamletet*, miért ne csinálna 6 órai orleansi szüzből férfin szerepet.

Rossini-emléktűn. *Santa-Croce*ban e hónapban leleplezik le *Rossinának*, a *sevillai borbély* halhatatlan olasz zenészerzőjének emléksobrát. Eötte való este a *Teatro Veridiano* nagy hangverseny lesz, melyet *Mascagni* mint a *pesarói Rossini-zeneakadémia* igazgatója fog dirigálni.

TUDOMÁNY, IRODALOM.

Az Akadémia utolsó ülése. A Tudományos Akadémia e hó 23-ikán, hétfőn délután 5 órakor összes ülést tart és ez lesz egyszerűszen a nyári szünet előtt az utolsó ülése az Akademiának. Az ülés főtárgyát a Kozmán-pályázat képezi. Ezenkívül jelentést tesznek az Akadémia képviselőitől a rimaszombati Tompa-szobor leleplezéséről és Than Károly egyetemi tanár jubileumáról. Bejelentik, hogy *Bodiss* Jusztin pannonhalmi tanár az első osztály javaslataira a classica philologia bizottságba rendes taggá megválasztottak. Végül bemutatják azokat az ajándékokat, melyeket az Akademiához a Széchenyi-múzeum és a könyvtár számára küldöttek. A nyári szünet után legközelebb október 6-ikán lesz ülés.

Az Erzsébet-népakadémia. Az Erzsébet-népakadémia, amelynek célja, hogy a magyar népek közművelődési csarnokot teremtsen, ma délelőtt tartotta alakuló közgyűlést számos egyetemi tanár, iskolaigazgató, nagyiparos, nagykereskedő, munkás és más, a társadalmi mozgalmak iránt érdeklődők jelenlétében. A közgyűlést értekezlet előzte meg, melyet *Kovács* Gyula királyi tanácsos nyitott meg.

Igazi lelki örömmel teszek eleget — ugymond — az értekezlet kivánságának, amikor, mint a Szabad liceum egyik előadó tanára, elmondalom a nekem felajánlott előlki székelt. Azt mondom: örömmel mert úgy képelem, hogy egy kulturális, egyben bafafias, s talán nem csudalom, bizonyos tekintetben emberbaráti ügynek állók ezzel a szolgálattal. Nem tudok magamnak eszményibb szövetségét elképzelni annál, amelyről az értekezlet tárgyalni fog. Azok, akik meggyújtják a világot, szövetszövegek azokkal, akik a világszágán olvasni akarnak a tudományok könyvében; akik tanítani hivatják, egyesülnek azokkal, akik tanulni akarnak. Amazok osztokodni akarnak a tudásban s emezek tanítványi hálaával fizetnek. Amazok leszálnak, emezek emelkednek. S mindez az önzetlenségen, az egymás kiegészítésén alapuló törekvés, végcéljában a mi szeretett hazánk közművelődésének fejlesztését bírja.

Ezután *Bárdóc* Pál, az előkészítő bizottság elnöke ismertette a mai összejövetel előzményeit. Majd *Alexander Bernát* fejtegette szépen az alakítandó egyesület céljait.

Célunk — ugymond — egy csarnok emelése, ahol mindazok, akik műveltséget keresnek, otthonosan éreznek magukat. Ha ez a csarnok létesül, akkor a mai nap a magyar kultúra történetében nevezetes nap lesz. A legnagyobb bajok egyike, amely a magyar nemzet és az egész emberiség testén rágódik, az, hogy a társadalom különböző rétegeinek műveltségi fokai között óriási a különbség. Gondoskodni kell tehát arról, miképp lehetne ezt az irt, amely oly sok bajnak okozója, áthidalni. A műveltség alacsony fokán állók anyagiilag is küzdelemnek, nem tudják érvényesíteni jogaikat, s martalékai vannak odadobva a műveltebb osztályoknak. Ez az oka annak, hogy a kultúra elveszti életerejét, mert az a kultúra, amely nem a nép minden rétegébe bocsátja gyökereit elenyevőd. Ezért az egész világon rég megindult a mozgalom, hogy a kultúrát megmentsék a nép számára, és a népet a kultúra számára. A mai értekezletnek is ez a célja, s ha megvan az akarat, biztos a siker. Gyűjten meg hát mindenki az akarat szent tüze, s innét hevítse és termékenyítse a lelkeket.

A lelkes éljenzéssel fogadták beszéd után *Kovács* Gyula elnök néhány percére lefűggesztette az értekezletet a végbéli, hogy a jelenlévők a tagsági ívet aláírassák. Az értekezletnek újból való megújításakor az elnök örömmel konstátálta, hogy ma 150-en léptek be az egyesületbe tagoknak, s így a már előbb belépett tagokkal együtt az egyesületnek immár 300 tagja van. Az értekezlet ezután alakuló közgyűléssé változván, az előterjesztelt alapszabálytervezetet tárgyalta. *Boros* Mihály közműves amaz észrevétele után, hogy a tanítást vita követhesse, s hogy a magyar állam eszméjét, alkotmányát, törvényeit is tanítsák, s kritika tárgyává is tehessek, elfogadták. *Pályi* Sándornak, a Szabad Liceum igazgatójának, és az elnöknek rövid észrevételei után a közgyűlés elfogadta az alapszabálytervezetet.

Magyar közjog. Dr. *Kmety* Károly egyetemi tanárnak *A magyar közjog tankönyve* rövid idő alatt immár második kiadásban hagyta el a sajtót. A szerző íőleg azáltal javította e művet, hogy bizonyos tévedéseket kiigazított s a mű beosztását arányosabbá és áttekinthetőbbé tette. Továbbá teljeldozta benne az első kiadás megjelenése óta keletkezett újabb alkotmányügyi forrásokat, törvényeket, rendeleteket, határozatokat, úgy, hogy az új kiadás jelen közjogunknak is hiú képét adja. A mű az alkotmányjogot hat részben tárgyalja. Az I. könyvet a jogforrások tanáival, a II. könyv a magyar állampolgársággal s az ebből folyó jogokkal és kötelezettségekkel foglalkozik. A III. és IV. könyv párhuzamosan tárgyalja a királyi méltóság és a magyar országgyűlési jog intézményét, míg az V. könyv

a felelős kormány szervezetét és az állam gépezetében való elhelyezést vizsgálja meg. Végül a VI. könyv a horvát autonómiával és a magyar-osztrák dualizmussal foglalkozik. A könyv *Politzer* Zsigmond és fia kiadásában jelent még ára 8 korona 20 fillér.

Az ítéletbírák felülvizsgálatai tanácsának elvi jelentőségű határozatai. Összegyűjté és összeálította dr. *Terfi* Gyula, budapesti törvényszéki bíró. Kiadja a Franklin-Társulat. Immár ötödik kötetet jelent meg annak a hasznos gyűjteménynek, melyet a Franklin-Társulat a sommás eljárás új törvény első idejében megindított. A Fabinyi-éle kuriai gyűjteményvel együtt nagyban hozzájárul az a gyűjtemény ahhoz, hogy az új eljárás alapvele teljesen átmentek már a bíról és az ügyvédi kar kőzútadába. Bírónak és ügyvédnek egyaránt nélkülözhetetlen mindennapi munkájában és a lelkiismeretes gondossággal készült kézikönyv, amely eddigi kötetei valamennyi ítéletbíráknak a sommás törvény életbelépte óta hozott összes felülvizsgálatai határozataiból 3714 elvi határozatot és mindazt tartalmazza, ami akár az alaki, akár az anyagi jog szempontjából értékes. A mostani V-ik kötet (688 határozattal) ára 12 korona. Kapható minden könyvkereskedőnél.

Az futball és a lawn-tennis. A szabadtéri sportjátékokról két apró füzet jelent meg. A futballt Sza.ka Manó magyarozza könnyen megérthető módon. — A másik füzetben a lawn-tennisről szól *Hejgyi* Kornél az eredeti szabályok alapján. A két apró könyvnek, mely *Barta* Lajos kiadásában Budapesten jelent meg, ára darabonként 20 fillér.

VIDÉK.

— **(Moson-vármegye alispánja.)** *Fogány* József a következő nyilatkozatot közölte a két föl bennünk: A napilapokban közöltetett, hogy engem a belügyminiszter állásomtól lefűggesztett és elhemen feyelemi eljárást rendelt el. Az egész híresztelésből egy szó sem igaz. *Fogány* József alispán.

— **(Választás Szabadkán.)** *Szabadkáról* írják: A közigazgatási bíróság megemissitette alaki okokból a Szabadkán mult év december havában megejett VII-dik és XI-dik kerületi városi képviselőválasztásokat. Az elsőben az akkori Mamusits-párt, az utóbbiban a gazda-kör-párt jelöltjei győztek. A két kerületben ma ejtették meg a pótválasztást a következő eredményvel: A Mamusits-párt egyik kerületben sem állított jelöltet és így mindkét kerületben az ellenék jelöltjei győztek. A VII-dik kerületben a Kossuth-párt jelöltjeit, a XI-ik kerületben pedig a gazda-párt jelöltjeit választották meg. A Mamusits Lázár polgármester lefűggesztése folytán szükségessé vált helyettes polgármesteri választást a kedre hirdetett rendkívüli közgyűlésen fogják megejteni. Az állásra a gazdakör-párt jelöltje: *Gyelmis* Gerő takarékpénztári igazgató, a hatóságai párt jelöltje: *Pertich* Mihály árvászeiki elnök. Az első a 48-as párt is támogatja, az utóbbi pedig a Mamusits-párt és a bunyevácok.

EGYESÜLETEK.

(Az Országos Magyar Iskola-Egyesület) vasárnap délelőtt tartotta ez évi rendes közgyűlést *Tóth* József kir. tanácsos, pestmegyei kir. tanfelügyelő elnöklése mellett.

Az elnök bejelentette, hogy az egyesületi kisdedővök üdvösen működnek és a gyermekek magyarosodását sikeresen mozdítják elő. Az elmúlt évről szóló igazgatósági jelentésből fölemlíttük a következőket: Ha a közöny és nembánomtság nem szegődnek olyan gyakorta kiserőül az Országos Magyar Iskola-Egyesület mellé, akkor működésének eredményét nemcsak a szomszédokban hanem szerte az országban is fölmutathatná, különösen ott, ahol a nemzetiségek a létkelen igazgatósáikkal minduntalan utját állják az egyezés, minden ízében magyar állam megépítésének. De a legjobb szándék is megüszni, ha a kivétel során lankadság, meddőseget hozó közöny mutatkozik. Az 1901. év határkövet jelez az egyesületi életében. A lelkes alapítók legteljessebbje az eddigi elnök: *Gerőczy* Károly elhalalozván, helyébe gróf *Zichy* Jenő lépett. Az egyesület a következő években azt a legfontosabb tervet akarja megvalósítani, hogy működését országos arányokban terjeszse ki, hogy a kisdedővök az egész állam területén el legyenek helyezve, hogy — különösen a nemzetiségektől lakott vidékeken — az első szó, amit a gyermek tanul: magyar legyen. Javasolja az igazgatóság, hogy az egyesület *Andrássy* érmét az idén gróf *Zichy* Jenőnek, gróf *Apponyi* Albertnek és *Bubics* Zsigmond kassai püspöknek adományozzák, mint a magyar államiságról küzdők sorából kimagasló alakoknak. Az egyesület nagy alapítóinak emléket évről-évre megüszni; így tavaly is tartottak királyi Pál és *Gerőczy* ünnepeket, de megüsznelték a nemes nagy költőjének: *Vörösmarty* Mihálynak a születése napja századik évfordulóját is. A munkás-kaszinók szervezésében tevékeny résztvevő az egyesület, valamint a népkönyvtárak állításában is. Mind a két intézmény nyívesen bevált és áldásosan működik. Végül köszönetet mond az igazgatóság az egyesület pártfogóinak s azoknak, akik adományaikkal nemes előzattal támogatják.

A közgyűlés tudomásul vette a jelentést s a számadásokra vonatkozó fömentést megadta és végül hozzájárult az alapszabályok módosításához.

SPORT.

Budapesti regatta. Nagy és előkező közönség jelenlétében folyt le ma a nemzetközi evezős verseny a Margitsziget pesti oldalán fekvő 2000 méteres pályán. Magyar evezősaink megvették az összes versenyszámokat, a két legkiválóbb bécsi csapat, a *Normannok* és a *Donauhort*, vereséggel voltak kénytelenek hazatérni. A verseny érdekességéből mindenesetre sokat meszlített az által, hogy a bécsi regatta a budapestit megelőzte s így annak eredményéből már a pesti versenyek is eldöntötteknek voltak tekinthetők és a mai győzelmek tőnyleg igazolták a mult heti eredmények reális voltát és örögbitették a *Pannonia* eddig páratlanul álló dicsőségét. A *Nemzeti* csak skiffistájával jelent meg a startnál, négyes és nyolcas csapatát a bécsi kudarc után vizre se bocsátották. Annál dicsérendőbb a *Neptun* és *Duna* evezős egyesületek tevékenysége, mely egyesületek minden évben versenyre küldik csapataikat, jelölti annak a lükettő, pezsgő életnek, mely az egyesület életében otthonos. Bámulatos energiával, erővel és szívóssággal bír a *Pannonia* négyese, mely nem kevesebb, mint négy versenyben haladt át győztesként a célon. Magyarország evezős bajnoka *Manero* lett, a *Pannonia* tagja, ki csupa izom és dagadó erő, jászva győzelmet aratott ellenfelein és reméljük, hogy az osztrák is immár magyar bajnokság mellé diadalmi babérlevelekül odafűzi még a csehországi, valamint a *Duna* s a *Tisza*-bajnokságokat is. Az időmérés a startnak telefonon történt jelzésével eszközöltetett, melyet *Pászthy* Kálmán alezredez szívességéből *Görgey* főhadnagy vezetése alatt a honvéd-huszárság látott el.

A verseny lefolyása a következő volt:

I. *Junior skiff* 1. „Neptun“ budapesti ev. egyl. *Hajós* Károly. 2. *Pannonia* ev. egyl. *Parnitzky* Loránt.

II. *Alami öj*. Alapította 1894-ben Gróf Csáky Albin kulcsminiszter ó nemtőlósága. 1. *Pannonia* ev. klub. (*Gillet*ot *Ferenc*, *Bauer* *Rudolf*, *Halmay* *Zoltán*, *Gräf* *Odún* és *Raics* *Lajos* kormányos) könnyven nyerve. 2. *Donauhort* bécsi ev. egyl.

III. *Asztréti verseny*. 1. *Pannonia* ev. klub *Jakabály* *Ferenc*, *Ötlik* *Tihamér*, *Faabel* *Gusztáv*, *Koch* *Elek* és *Farkas* *László* kormányos.

IV. *Bajnoki verseny*. 1. *Pannonia* evezős-klub, *Manno* *Milt*. 2. *Gyúri* csónakázó-egylet, *Richter* *Géza*. 3. *Nemzeti* hajós-egylet, *Wetzel* *Georgy*. Könnyen 5-6 hosszal nyerve.

V. *Tiszai regatta szőn-ája*. (*Vándordíj*). 1. *Pannonia* evezős-klub II. sz. alatti négyese, „Normann“ bécsi evezős-egylet a versenyt feladja.

VI. *Négyezős verseny* (palánkos hajóknak). 1. „Duna“ evezős-egylet, *Horányi* *Emil*, *László* *Mihály*, *Czokor* *Kálmán*, *Hangos* *Béla* és *Keller* *Béla* (korm.) „Siralv“ nem indult.

VII. *Négyezős verseny*. (I. oszt.) 1. *Pannonia* ev.-klub II. sz. alatti csapata. 2. *Normann* bécsi ev. egylet. 3 hosszal nyerve.

VIII. *Négyezős verseny*. (II. oszt.) 1. *Neptun* ev. egyl. *Gulácsy* *Dezso*, *Plósz* *Pál*, *Niklós* *Lajos*, *Lakner* *Károly* és *Szabó* *Gyula* (korm.) 2. *Donauhort* bécsi ev. egyl. 3 hosszal nyerve.

IX. *Nyolcezős verseny* kormányossal. 1. *Pannonia* ev. klub II. sz. alatti csapata és *Kausser* *Árpád*, *Wampeties* *Feri*, *Rates* *Lajos*, *Ranzenberger* *János* és *Koch* *Lexi* (korm.) 2. *Duna* ev. egyl. Könnyen 6 hosszal nyerve.

A versenyek végzetével *Perger* *Ferenc* szövetségi alelnök kiosztotta az értékes díjakat, mely után a Margitszigeti alsó-vendéglőben ünnepeleik a győzteseket.

Athletika és kerékpárverseny. A Magyar Uszóggyesület atletikai és kerékpáros versenyének második napja a következő eredményvel folyt le:

I. *100 yard futárhándicap*. *Schubert* első, *Thaly* második, *Vajda* *harmadik*. II. *1000 méteres kerékpárverseny*. *Frisch* első. III. *Súlydobás hándicap* 74½ *kilogramm*. *Zachár* első, *Darvas* második, *Langer* *harmadik*. IV. *1000 méteres kerékpárverseny*. *Bihary* első, *Frisch* második, *Löwy* *harmadik*. V. *402½ méteres gátfutás Magyarországi bajnokságról*. *Helimich* első, *Varga* második, *Bösz* *harmadik*. VI. *Távolugrás*. *Schubert* 6'4" első. VII. *804½ méteres futás Magyarországi bajnokságról*. *Speidl* 2 p 4½ mp. első, *Nirsee* második, *Bodor* *harmadik*. *Speidl* vagy 10 méterrel veri *Nirsee*t míg *Bodor* jótórman egyidőben érkezik be *Nirsee*vel. VIII. *2000 méter. Kerékpár túrelőny-verseny*: *Gyulai* 75 m. első, *Löwy* 35 m. második, *Vadas* 120 m. *harmadik*. *Vadas*nak ismét tulságos előnyt adnak, mind a mellett *Löwy* *Gyulay*val majdnem egyidőben jön be. IX. *Diskosvetés*: *Strausz* *Gyula* 37-66 m. első, *Coray* második, *Berán* *harmadik*. X. *3218 méter. Futás-hándicap*: *Géber* 200 méter előny e.s. első, *Bodor* előny nélkül második. XI. *220 yard Futás-hándicap*: *Csopody* 12 méter előny első, *Kazár* 14 méter e.öny második.

Nemzetközi football-mérkőzés. A *Budapesti Sport-Club* ma délután 5 órakor tartotta nemzetközi mérkőzését a Lehel-utcai pályáján a *First Vienna Football Club* első csapatával. A mérkőzés szépszámu közönség jelenlétében folyt le. Az eredmény 1-0 a magyarok javára.

Az Otthon Kerékpár-Klub klubhelyiségét május hó óta *Teréz*-kört 1/c. *Kennitser*-utca sarok (*Klecker*-vendéglőbe) helyezte át.

Kerékpáros-táverseny. A Budapesti Kerékpár-Egyesület husz éves fennállásának jubileuma alkalmából augusztus 3-án Budapestről Siótokra nyílt országúti kerékpár-táversenyt rendez. Díjazás: elsőnek aranyérem és tiszteletdíj; a másodikiktól az ötödikig díszített nagy ezüstérem; a tizenegyedikől a negyvenedikig nagy ezüstérem; azonkívül mind-azok, kik a 105 km. távolságot hat órán belül tessék meg, eszték rekord-éremet, 36 évnél idősebb seniorok pedig hét órán belül szintén eszték rekord-éremet nyerne. Nevezési díj 3 korona. A versenyben részt vehet az ország bármely kerékpárosa, aki vagy a Magyar Kerékpáros Szövetségnek, vagy valamely sport- vagy kerékpár-egyesületnek tagja. Nevezések június 15-éig Tarján Elemér titkár címére (IX., Lónyay-utca 13/b.) küldendők.

Társas kirándulások. Külföldi utazók hazánkba vonása és az idegenforgalom emelése végett az *Országos Kártya-Egyesület* újraszervezkedése alkalmából a nyári idény alatt a következő társas kirándulásokat rendezi: I. Június 6. és 7-én. Társas kirándulás a Balatonvidék-Siótok-Ba. utonfűrés és Visegrádra. II. Augusztus 14-20-ig. Társas kirándulás Esztergomba, a dévényi ezredes emlékszemléhez, Pozsonyba, Kis-Kárpátokba, Csorbatóhoz, Tatra-Lomnicra, tiszta vízeséshez és a dobsinai jégbarlanghoz. III. Augusztus 21-31-éig. Társas kirándulás az Al-Duna vidékére Vaskapuhoz, Adakaleh-szigetre, Herkules-fürdőre, Vajda-Hunyadra, Székelyföldre, Tuszád- és Borszék-fürdőkre. Az összes kirándulásokat Budapestről és vissza rendezik. I. kirándulás I. osztály vasut és hajó, fűrés és teljes ellátással 30 korona. II. kirándulás I. osztály vasut, csónakázás, jégbarlangdíj, teljes ellátással 140 korona. III. kirándulás I. osztály vasut, fűrés, teljes ellátással 220 korona. Jelentkezéseket elfogad az O.K.E. Hont-társasulatok rendezőségére Budapestben (IV. Bristol-szálló).

Külföldi löversenyek. A lényes sikereknek, melyeket tenyésztesünk az elmúlt napokban a hamburgi jubiláris versenyeken aratott, méltó befejezése adta a német derby, mely magyar ló diadalával végződött. Az eredmény annyiban meglepő, hogy a papirtorma inkább a Herbert Reeves-istálló kiküldöttjeire, Lubarra és Nunquam dorniora utalt, míg Macdonald mellett főleg csak istállójának rendeltlen bizalma, valamint vezetőlovának, Scharbenak a nagy hamburgi handicapban aratott váratlan győzelmé szolgált. A hamburgi gőmbőlű pályára azonban nagyon megfelelt a speedes Macdonaldnak s megszerezte Péchy Andornak az első kézságot. Lubár rossz futása nem oly meglepő, mert mindenképp bebizonyosodik, hogy ő és Kiss me csakis a véletlen folytán foglalták le az első helyeket a bécsi derbyben, de annál feltűnőbb Nunquam dornio rossz futása, mely ezelőtt pár nappal nagy időnyerrel verte Debutantot és Arthurt, most pedig mögöttük ért a célhoz.

A mai külföldi versenyekről a következő tudósításunk szólna be:

A marienthali versenyben és a kórner handicapban lovaknál helyezetlenül jutottak. A részletes eredmény a következő:

Marienthaler Rennen. Díj 5000 márká. Távolság 2000 méter. Oppenheim E. **Suvarainje** (Smith) első, North Britain (Faraone) második, Godiva (Brown) harmadik, azután Getrost. Totalizátor: 10: 27. Helyrelogadások: I. 20: 23, II. 20: 23, III. 20: 25.

A német derby. Tiszteletdíj és 100.000 márká. Távolság 2400 méter. Péchy A. **Macdonaldja** (Tara) első, Schmieler A. **Debutant** (Martin) második, Gessler örnagy **Arthur** (Jones) harmadik, azután Ka'Gall, Kiss me, Hamlet, Automobil, Barbarossa, Sleipnir, Kolibri, Pulcher, Sirocco, Markomanne, Lubar és Nunquam dornio. Totalizátor: 10: 54. Helyrelogadások: I. 20: 56, II. 20: 62 és III. 20: 126.

Kórner-Handicap. Díj 6500 márká. Távolság 2000 méter. Widmer H. **Best Laaja** első, Sapperloter második, Brachvogel harmadik, Retour helyezetlen. Totalizátor: 10: 53. Helyrelogadások: I. 20: 20, II. 20: 36 és III. 20: 41.

Tatai löversenyek.

— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, június 22.

A második tatai nap is Bonta jegyében állott, mert ez az ördögös kis magyar jockey újra 3 versenyben vite győzelemre a gondjaira bízott lovakat. Kétszer a báró Üchritz lovain, Galibán és Fancyn győzött, harmadszor Szemere Miklós Ne engedj-jét hozta be elsőnek. A nap főszámában az Eszterházy handicapban kolletemen incidens történt. A győztes Pázmán és a másodiknak érkezett Barberinet pályatévészés folytán diszqualifikálták és így Hans Heiling jutott könnyű szerrel a díjhoz.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. **Kétveszék eladóversenye.** Díj 2000 korona. Távolság 1000 méter. Br. Üchritz Zs. **Galibája** (Bonta) első, gr. Festetich T. **Katicája** (Zsebők) második. Klein Gy. Kis bögőre (Kvarik) harmadik. Azután Millpott, Lisbeth. Totalizátor: 10: 23. Helyrelogadások: I. 25: 25, II. 25: 25.

II. **Eladóverseny.** Díj 2000 korona. Távolság 1200 méter. Mautner V. **Hippasa** (Szántó) első, gróf Chorinsky F. **P3örkője** (Wilton) második, Mravik P. **El Batidorja** (Slack) harmadik. Azután Zsobri, Kú-

lőnc II., Wittelsbach. Fűdibus. Totalizátor: 10: 52. Helyrelogadások: I. 25: 40, II. 25: 35, III. 25: 61.

III. **Eszterházy-Handicap.** Díj 4000 korona. Távolság 2400 méter. Herceg Pálffy M. **Hans Heilingje** (Wilton) első, Báró Üchritz Zs. **Ignatieje** (Seybal) második. Azután: Busento Glory, Barberine, Pázmán, Sparrauclie. Totalizátor: 10: 50. Helyrelogadások: I. 25: 72, II. 50: 147.

IV. **Nyeretlen kétveszék versenye.** Díj 2000 korona. Távolság 1200 méter. Gróf Eszterházy F. **Gaudibundaja** (Wilton) első, Herzog M. **Sixtus** (Richtnovsky) második, Dréber A. **Hajdu huga** (Huxtable) harmadik. azután: Vasco de Gama, Maud, Unberulen. Totalizátor: 10: 25. Helyrelogadások: I. 25: 47, II. 25: 57.

V. **Remetesség díj.** Díj 3000 korona. Távolság 1000 méter. Báró Üchritz Zs. **Fancója** (Bonta) első, Herzog M. **Bonbonja** (Richtnovsky) második, gróf Festetich T. **Agnese** (Zsebők) harmadik. Azután Vestal Virgin, Tactic. Totalizátor: 10: 16. Helyrelogadások: I. 25: 37, II. 26: 68.

VI. **Welter-Handicap.** Díj 2000 korona. Távolság 1000 méter. Szemere M. **Ne engedje** (Bonta) első, Herzog M. **Saverje** (Gilebrist) második, Dobó J. **Malachite** (Veserny) harmadik. Azután Fex Szamóca, Tanbetyár, Orraie, Szerencse. Totalizátor: 10: 18. Helyrelogadások: I. 25: 34, II. 25: 68, III. 25: 174.

TÖRVÉNYSZÉK.

§§ **Bírósági kinevezések.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Malony Ignác nagykikindai törvényszéki bírót, Eremit Rezső pozsonyi, Pásztohi Tibor puji járásbírátként, Máriássy Árpád beregszászi, Bod Gyula deési törvényszéki bírátként, László József nagyszombati bíró, Tömörözy József és Sárkány Ferenczek estehérvári, Göbel Gyula pécsitörvényszéki bírátként, Dr. Balus Zsigmond keszteméti, Jeszenszky Géza dr.-sz.-miklósi bírátként, Dr. Horvák Sándor kaposvári törvényszéki bírót, Dr. Kéler Sándor ó-besei járásbíró, Kresmárik Pál szegszárdi ügyészt, Hubay Gyula miskolci törvényszéki bírót, dr. Milassevits Sándor balassagyarmati ügyészt Koszár János pécsi, Jerzák János eszkereredi, Papoic és Lajos beregszászi, Weiland Lajos satoralja-újhegyi, Horváth Jenő temesvári, Kabina Kálmán trancsényi törvényszéki bírátként, Barakovich Kálmán temesvári, Csegezi Gyula marosújvári járásbírátként, Szabó László szombathelyi törvényszéki bírót Kovács Károly nagyszalontai, Farkas Árpád algyőgyi járásbírátként, Gallasz Károly rócsahegyi törvényszéki bírót, Csanády Zalán székelyudvarhelyi járásbíró, Harsányi Gusztáv és Deák Ferenc debreceni törvényszéki bírátként a VII. fizetési osztályba sorozott törvényszéki bírákka, járásbírákka, illetőleg ügyészekké nevezte ki.

§§ **Királysértő örtl.** **Medgyesi Károly** aradi cipészlegényt több rendbeli királysértésért elfogták és bezáratották a nagyváradi ügyészségi fogházba, itt megfigyelés alá vették és kitünt, hogy elméjében megbabonodott. Medgyesit most télyórába szállították.

§§ **Az ügyvédi kamaraközl.** A marosvásárhelyi ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy dr. Szántó Sámuel ügyvéd, Csikszereda székhelyű, az ügyvédek lajstromába felvételét, ellenben a Nyárad-Szereda székhelyű bejegyzett dr. Orbán József ügyvéd sa.át kérelmére, abból kitöröltették; a pécsi ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy dr. Friedl Károly volt pécsi ügyvédet Marozaliba, a zala-egerszegi kamara területére történt elköltözése következtében az ügyvédek lajstromából törölte; a marosvásárhelyi ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy **Barbu Patricius** szász-régeni ügyvéd elhalálása következtében a névjegyzékből töröltetett s irodája részére gondnokul dr. **Popescu János** ügyvéd rendeltetett ki.

§§ **Grim ezredes bñthódése.** Sarokban minap tizenkét évi száműzetésre ítélték **Grim** ezredeset. Az ezredes a tizenkét évet kemény munkában **Sacharia** szigetén fogja eltölteni, amely a legszigorubb telepe az elítélteknek. Később is számkivetésben marad, de akkor megszerez a szabadsága, hogy több szibériai falu közül választathat magának lakóhelyet. Mielőtt **Grim** ezredes elszállítják, Varsó helyőrsége előtt megosztják a rangjától. Ez Oroszországban így történnik: A várolokat letéptik, a kardját eltörik és az elítélte ráülnek az eltört karddal. Haját félig lenyírják, az elítélte levettöztetik és rabruhába bujtatják. Végül láncot rakkak rá. A tárgyalás során kiderült, hogy **Grim** ezredes titkos rendelkezéseket elárult Ausztriának és Németországnak, amért nyolcvanezer font sterlinget kapott. Ezt a pénzt elkártyázta és elmulattá. **Grim** azt vallotta, hogy az árulásra egy német tábornok, a császár katonai tanácsadója vette rá. Amikor kihirdették neki az ítéletet, azt mondta, tolyamodni fog a cárhoz, hogy engedje el a kényszermunkát és inkább ítélje halálára.

TÁVIRATOK.

Páris, június 22. **Tarn** et **Garonne** megyében ma az elhunyt **Bourgeat** közéleti szenátor helyébe **Delthé** szocialista radikális 254 szavazattal megválasztották a mérsékelt közéleti párti **Cambes** ellenében, aki 157 szavazatot kapott.

Barcelona, június 22. Canalejas ma ideérkezett. Nagy néptömeg Eljen a demokrácia! Le a klerikalizmuskal! kiáltásokkal fogadta. A rendőrség kivont karddal oszlatla azokat a tüntetőket.

A bukovinai tartománygyűlés.

Czernovic, június 22. Ma nyitották meg a bukovinai tartománygyűlést. **Lupul** tartományfőnök 6 felségének lekesen fogadott éltetés után megemlékezett a kormány lojalis, körültekintő és igazolt jogos törekvéseiről, különösen kiemelve Koerber miniszterelnök helyes politikáját a magyar kormánytól folytatott tárgyalásai körül, amelyvel Ausztria ipari érdekeinek megóvása mellett a közös vámterület fenntartására törekszik. A miniszterelnök törekvéseivel a tartománygyűlés teljesen egyetért és kész őt tehetségéhez képest támogatni.

Firmilián felszentelése.

Konstantinápoly, június 22. Tizenhét atozs-hegyi görög kolostor táviratot küldött a patriárkának, amelyben tiltakoznak az ellen, hogy **Firmilián** Athosz hegyén szenteljük fel. Hír szerint a patriarkátus most **Dedeagdasban** vagy környékén szándékozik felszenteltetni Firmiliánt.

Közzgazdasági táviratok.

Páris, június 22. A lapok jelentése szerint az Általános Családi Pénztár igazgatótanácsa utasította vidéki és külföldi képviselőit, hogy a kifizetéseket és pénzbeszedéseket süréntessék be. Az igazgatótanács holnap bemutatja mérlegét a kereskedelmi bíróságnak és egyidejűleg bírósági felszámoló kirendelését fogja kérni.

Szárátov, június 22. Az orosz kormány elhatározta a szárátov-asztrakáni vasuti vonal kiépítését. A vasutat a Volga balpartján építik.

Pretória, június 22. A vámbevételek Transvaalban ez év első négy hónapjában 325.452 font sterlinget tettek a múlt évi 237.354 font sterlinggel szemben.

Santiago de Chile, június 22. A szenátus zártülően egyhangulag elfogadta az Argentiniával kötött szerződéseket.

New-York, június 22. A múlt héten 14.297 dollár aranyat vittek ki. Ebből 6350 douár Nyugat-Indiára, a többi Londonra esik. Ezüstöt 157.395 dollár értékben vittek ki nagyrészt Londonba.

Chicago, június 22. Az Armon-társaság igazgatója és **Cudachy Mihály**, a **Cudachy**-társaság részéről határozottan kijelentik, hogy nem csatlakoztak azokhoz a hulláslító házakhoz amelyeknek egyesítéséről a **Chicago Chronicle** hírt ad. **Cudachy** ilyen trust tervezéséről semmit sem tud.

KÖZZGAZDASÁG.

Husárak. A székesfevárosi vásárigazgatóság hivatalos kimutatása szerint a husa a leolyt héten a következő árakon jegyezték: vespesenyre egészben 1 kgr. 136-400 fillér, tisztított vespesenyre 180-600 fillér, marbarhus bűtűja 120-240 fillér, bűtűja levesnek I. rendű 120-180 fillér, eleje levesnek I. rendű 95-160 fillér, eleje levesnek III. rendű 88-160 fillér, marhamáj 60-140 fillér, velős csont 50-104 fillér.

Vásárosarnok. (Vámos és Bruszt hatósági közvetítők tüzet elentése.) A mai hetivásár, habár kissé élenkebb volt az üzlet, mint az utóbbi napokban, mindazonáltal nagyon közepes leolajosa volt; emiatt a feles mennyiségben érkezett a piacra, gyümölcses-jelékben a hozatok szintén nagyok voltak, minden egyéb cikkben az üzlet csendes. A mai nagybani jegyzések: **Huslejek:** vidéki marbarhus eleje 62-72, bűtűja I. rendű 88 korona 100 kilonként, öltött borjúk bőrből hosszan levonás nélkül 68-80 fillert jegyeztek. **Tojás** ma nagyobb mennyiségben került a piacra és elsőrendű iriss tejt altídi ár 58-59 és erdélyi 57 koronával nyert elhelyezést eredeti ládánként. **Vaj** elsőrendű szövetkezeti édes tejszínű készült kiválóan kedvelt jegyű teavaj 1/2 kilós darabokban 2.—2.0, egyébb jegyű 1-5 kilós darabokban 1.80-1.90 és jó iriss főzovaj 1.40-1.60 koronát jegyeztek kilonként minőség s.rint. **Őzek:** 1.60-1.60 koronával keltek el kilonként nagvság szerint. Trieszti ropogós cseszenyét 44-46 fillérral adtuk kilonként.

Vetőmagvak. (**Mauthner** Odön tudósítása.) A forgalom vetőmagvakban egész jelentéktelen volt, amint az év hasonló időskorában rendszeren lenni szokott s egyedül **muharmag** képezett kivételt, mely igen erősen kelt, ami bizonyára a tartós időjárásnak következménye. Néhány tétel magas csalmaképességű áru még rendelkezésre áll. — **Osa** borsó valamint **pokánka** iránt már némi érdeklődés mutatkozik.

Jegyzések nyers-árúrt 60 kilonként Budapestben ártvo: **incernamag** 68.—75.—K., **lenmag** 17.—18.—K., **muharmag** 13.1/2-14.—K., **muharmag** (régi mag) 8.—9.—K., **lófogó-tenger** 3.50-3.75 K., **vörösköcs** 3.—3.50 K.

Terpentín olaj. (**Kalmár** Sándor jelentése.) A hűvös időjárás következtében a kereslet megcsappant, de az iránzat későbbi szállításra kedvező. A hozatok kicsinyek, az árak emelkedésre mutatnak hajlandóságot. Mai nagybani jegyzések **viztisza** orosz áruért 50-51 korona.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

F. M. Temesvár. Múltóztassák a newyorki cs. és kir. osztrák-magyar nagykövetségnél tudakozódnai vagy pedig a newyorki rendőrséghez fordulni. A választást természetesen csatlóni kell. A budapesti leszámító és pénzváltóbankban kaphat amerikai bélyegket.

K. J. Igal. Bármelyik nyomdában ön is készíthet képes levelezőlapokat, de nem szabad mást reá nézve nyomatni, mint: „Levelező lap.”

Postás. 1. Nem fogják a katonai szolgálattal becsatolni, legalább nem valószínű. De azért kísérelje meg a folyamodást a kereskedelmi miniszterhez. Melékendőnk a születési bizonyítvány, katonai elbocsátó levél és kinevezési okmánya. 2. Folyamodják a tankertlelti főigazgatóhoz. Ilyen esetekben a tandíjat nem szokták egy másikként esztendőre átszámítani.

Ignatus. 1. Méltóztassék Ferenczy „Életpályák” című művét megszerzenie abban az összes pályák fel vannak sorolva, amelyekre nyolc középiskolai osztályvizsgával mehet. 2. Egyéves önkéntes a nyolcadik osztály bizonyítványával is lehet, de csak a saját költségén, államköltségen nem.

Katona 12. A miniszter aligha fogja dezavualni a katonai orvosokat s így a kérelem teljesítésére nem sok reményt nyujtunk. Felébezzni pedig nem lehet, mert katonai ügyekben ő a legfelsőbb fórum. De azért meg is fog ártani. Ha az atyja audienciára megy a miniszterhez és személyesen is megkéri, hogy a folyamodásnak adjon helyet.

N. J. Szilágy-Solyot. Becserélik. Ha most utólag jelenti is be, csak a határidőhöz köztűt becserelessel együtt járt kedvezményeket nem kapha meg.

Síp-utca. Igen, meghaladta a kisipar körét s óégt be kellett volna jegyeztenni. Miután ezt nem tette, büntetés alá eshetik. Az nem lehet mentsege, hogy a törvényt nem ismeri, mert azt minden állampolgárnak ismernie kell.

K. M. Sárospatak. A többség elhatározhatja a telekajánlókészítést, föltéve, hogy a szervezeti szabályok másképpen nem intézkednek.

Ebrevé. Nem üti meg lapunk mértékét.

G. Vilma. A versekben erős érzés nyilatkozik de formái még tökéletlenek.

Maroheg. 45 körül jár.

W. L. Sajó-Várkony. A budapesti ügyvédek címjegyzékében nem fordul elő. Ha Mohácsra nem tudják, mi még kevésbé adhatunk felőle utbaigazítást.

Szigetvári előzető. 1. A fővárosi hírlapírók közé nem tartozik Bigge György. 2. A nevezett színház műsorában a hirdetett darab nem foglal helyet.

P-r. H. L. Budapest. Az arcbőr higiénikus kezelése a legajánlatosabb. Forduljon szakorvoshoz. Kosmetikával foglalkozik dr. Weyner Emil, Fűrdő-utca 8.

Zombor. A kérdézet orvosnak nincs olyan szak-könyve. Magát az orvost sem ajánlhatjuk, mert külföldi és a gyógymódnak szoliditása felől semmit sem tudunk. Egyszerű reklám az egész.

B. D. Nagy-Becserék. A máv. elsőigazgatót méltóságos címzés illeti meg.

T. J. E. A közönséges büntetéseket mind a három állam kölesönösen kiadja.

W. G. Losonc. Minden budapesti pénzüintézet foglalkozik váltóleszámítással.

Allászt 22. A kereskedelmi bankban (Dorottya-utca 1.) fogad. mindennap 11-12 óra közt.

B. S. Budapest. A városi tanács mind a kettőt tervezi, de aigha csinálja meg még ebben az esztendőben.

K. D. Léva. Egészen biztosan tudjuk, hogy a kérdésekre már válaszoltunk. Egyik legutóbbi számunk szerkesztői üzenetei közt reá is fog találni, ha utána néz.

B. S. Temesvár. Singer és Wolfner könyvkiadó-hivatalában megkaphatja, VI., Andrássy-ut 8. Ara 2 korona.

Selmeozai szépség. Az bizony vastag udvariatsággal volt. Nem esoda, ha neheztelnek miatta.

Z. B. G. Levelét címezzé a Népszinbához, VIII., Kerepesi-ut, ott biztosan megkapja.

B. Sz. L. Kolozsár. Attól függ, hova akar hivalkozni. Az egyetem jogi és orvosi fakultására csak gimnáziumi, a technikára csak reáliskolai, a kereskedelem-tudományi iskolákra azonban kereskedelmi érettségivel már beiratkozhatik.

T. L. Bakabánya. Méltóztassák a magyar államvasutak menegyir-irodájához fordulni (IV. Hungária-szálloda) ott a legutányosabban kaphatja meg a kívánt körutazási jegyet.

Omega. Keleti Kereskedelmi Akadémia a neve s V. Alkotmány-utca 12. szám alatt van. Ha az igazgatósághoz csak egy levelezőlapot ír, szivesen megküldik az értesítőt, amelyben a fölvétel föltételei részletesen föl vannak sorolva.

W. S. Toba-Kány. 1. A német nyelv. 2. Tájékoztatlanságot jelent.

K. M. Pécs. 1. Kétes értékű és obskurus alkotás. 2. Sonki és semmi.

P. F. Zala-Szent-Grót. Igen, köteles megfizetni.

Sorsjegyek.

K. M. Szepes-Götyürész. 475/95. számú magyar vörös-kereszt sorsjegye 13 koronát nyert a förtészési húzásban.

A. D. Pozsonyújváros. 445/22. számú magyar vörös-kereszt sorsjegye 13 koronát nyert a förtészési húzásban.

Dr. W. F. Vasmegyer előzető, G. Zs. S. L. K. Dombó, D. D. Bbar-Dúdszegh, Grünstein, L. E. Debrecen, H. D. Terebesfőlypatak, Facseri, M. A. Vidátszeg, 214724. számú előzető, K. K. Beczko sorsjegyeik nem nyertek.

CRONDORFI A LEGJOBB NYALKAOLDÓ-GYÓGYVIZ.

Szalai és Társa bank és váltóüzlete a n. kir. szab. osztályosorsjáték fölárulása Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapirokat és állam-papirokat a napi áron, elad sorsjegyeket részlet-üzletre, ellenőrt a sorsjegyeket húzásait, beváltja a kisorsolt sorsjegyeket és az esedékes szelvényeket. Pénzkölcsönt nyujt mindennemű sorsjegyre és értékpapírokra.

N a p i r e n d.

Naptár: Hétfő, június 23. — Római katolikus: Ediltrud. — Protestáns: Ediltrud. — Görög-orosz: (június 10.) Sándor — Zsidó: Sivan 18. — Nap kei: 3 óra 47 percek. — Nyugszik: 7 óra 44 percek. — Hold kei: 9 óraker este. — Nyugszik: 6 óra 6 percek reggel.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 óraker. Nemzeti Múzeum. Természetrajzár. Nyuvan délelött 9 órától 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépődíjjal megtekinthetők.

Teknológiai Iparmúzeum. Nyitva délelött 9-1 óráig. Közlekedési Múzeum a Városligetben nyitva d. e. 9-10 12 óráig és délután 2-8 óráig.

Kereskedelmi múzeum a városligeti iparsarnokban d. e. 9-12 óráig és délután 3-6 óráig. Kereskedelmi múzeumi könyvtár nyitva délelött 9 órától 12 óráig.

A Fővárosi könyvtár (Károly-körút 28.) mindennap nyitva van, kőnapokon délelött 9-2-ig, vasár- és ünnepnapokon 9-12-ig.

As új országházi kópolcsarnoka és lépcsőháza, délelött 9-8-ig. Belépődíj 1 korona.

Menyegzőhelyiségei a Markó- és Sőlyom-utcák sarkán, reggel 8 órától este 6-ig. Egyetemi füvészkert az Üllői-uton délelött 7 órától 12 óráig és d. u. 2 órától 7 óráig.

Állatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság, kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár: V. kerület Váci-körút 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelött 9-10 délután 2 óráig. Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az új letvezeték arisztokraták is eszközöl) a városligeti iparsarnokban nyitva: délelött 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzemeltetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., Váci-körút 32. szám alatt.

Tek. Csillag Anna urnónek. A szállított Csillag-hajkencsét kiváló szolgálatot tett nekem s ezért örömmel értesítem, hogy használatára által fölött 100 alatt oly hatást érttem el, hogy minden ismerősem és barátomnak a legmelegebben ajánlani fogom. Bécs, 1897. február 2-án.

Sandrock, a cs. és kir. Burgtheater tagja. Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem küldjön jó kenőcséből újból 2 tégléyl. Guttmann, főkonzul neje, Drezda, Bornhardtstr. 1.

Tek. Csillag Anna urnónek. Küldjön alant címre ismét egy téglét hajkencséből postautánvétellel. Godtard Emil, tábornok neje, Graz, Kaasianergasse 11.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem postautánvétellel egy téglét kitűnő hajkencséből küldeni. Metternich Vilma grófné Kubelen-kastély, Meran mellett.

Igen tisztelt Csillag Anna urnónek. Kérem részemre még egy téglét jó kenőcséből küldeni. Az addigi eredményeimet igen meg vagyok elégedve. Mály Etelka, törvényászi önk neje, Temesvár.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem postautánvétellel egy doboz esodálatos kenőcséből küldeni. Dr. Zepelt A., fűrdőorvos, Ernádorf, Szilézia.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem híres kenőcséből ismét egy tégléyl postautánvétellel küldeni. Gróf Szabohny, Marcali, Somogyin.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem híres hajkencséből ismét egy tégléyl küldeni. Kérek híres hajkencséből ajánlott küldéssel újból egy tégléyl. Kleimannsgof gróf, kömnitz uradalom.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem jó kenőcséből egy téglét utánvétellel küldeni, mindig meg vagyok vele elégedve. Dora Anna, Gross Sőding, gr. Kőfo Bahn.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem postautánvétellel 2 téglét hajkencséből küldeni. Meg vagyok lepve a kenőcs gyors és jó hatására. Házam az utóbbi időben különösen nőt a szarkovált mindenütt új hajzsa keletkezik. Kenőcsét mindenkinek a legmelegebben ajánlom. Ledwitz E. W. grófné, Unter-Neuburg bei Aach, Bönnon.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem egy téglét kitűnő kenőcséből postautánvétellel küldeni. Némcs-Ejvár. Sommer M.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem Kleimannsgof grófné 6 excellenciájának Bécs, Herengasse 2, ismét 3 téglét hajpálók kenőcséből a 2 forint küldeni, miután az igen hatásoknak bizonyult. Tisztelettel. Pletzl Irma, 6 excellenciájú komornája.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem postautánvétellel 6 téglét kitűnő hajkencséből alant címre postautánvétellel küldeni. Davurim-Auspurg grófné Graz, Gleichenberg-kastély.

Tek. Csillag Anna urnónek. 6 excellenciájú Szegény-Marich osztrák-magyar nagykövete neje megbízásából kérem egy téglét kitűnő kenőcséből küldeni. 6 excellenciájú igen elismertől nyilatkozott az én kenőcsöm kiváló hatására s ezért fogadja köszönetét. Kiváló tisztelettel. Gliese Friede, 6 excellenciájú komornája.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérek négy téglét kitűnő kenőcséből küldeni. A cs. és kir. osztrák-magyar kőuzlatús.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem küldjön kitűnő hajkencséből egy téglét utánvétellel. Starbenberg Guidó gróf, Károsd.

Tek. Csillag Anna urnónek. Híres Csillag-féle kenőcséből sziveskedjen postautánvétellel fenti címre küldeni. Tisztelettel. Markovics A. alapítványi hály, Gró, Technikerstrasse 9.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem kitűnő kenőcséből egy tégléyl küldeni. Gynike Pátor stud. med. Bécs, Allg. Krankenhaus.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem postautánvétellel híres hajkencséből 3 téglét postautánvétellel küldeni, használtl átcsatlással együtt. Godzinsky Leó, Jaroslav, Galizia.

Mme Csillag Anna. Kérem címre egy téglét, postautánvétellel mellett, tisztelettel. Madame de Roncy. Nadunsky Emilia 6 bégnye Holtenalme lánó komornája.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem kitűnő hajkencséből egy téglét küldeni. Leobig Lajos lovag, Kelenburg.

Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem kitűnő hajkencséből ismét egy tégléyl címre küldeni. Carolath hercegnő, Cöthen (Anhalt). Csillag Anna urnónek. Küldjön híres kenőcséből egy téglét címre. Rinaldi Rosa báróné, Trieste, Piazza Stazione 4.

En Csillag Anna. 185 cm. hosszú Loreley-hajamat az általam föltalált hajkencs 14 hónapi használatára után nyertem. Ezen kenőcs a legjobb szer a haj ápolására, a haj névésének előmozdítására, a hajtalaj erősítésére, melyet eddig észmertek. Uraimnál erős szakálóvést segít elő s már rövid használat után egy a haj, mint szakálnak természetes lönyet és tömörséget kölcsönöz az emberi kor legvégsőbb határáig. Egy tégléyl ára 1, 2, 3 és 5 frt. Postai szétküldés naponta az összeg előzetes beküldése vagy utánvétellel az egész világra e gyárból, hova a rendelések intézendők. Csillag Anna BÉCS, I., Seilergasse 5. BERLIN, Friedrichstrasse 56. Tek. Csillag Anna urnónek. Ajánlas folytán folyó hó elején vettem megyeimnél egy tégléyl hajkencsét. A kenőcsnek köszönhetem, hogy hajhullásom megszűnt. Kérem az én, valamint barátom részére 2 tégléyl hajkencsét küldeni postautánvétellel. Tisztelettel. Winkler Josefina Krems, Ob. Landstrasse 1. L. I. Tek. Csillag Anna urnónek. Ma dében kézbesíteték a rendelt dolgot és midőn azért köszönetet mondok, meg vagyok győződve, hogy az oly jó, mint a mityennek barátom ajánlotta. Melékendők: Egeborn Berla Gunggala 3, Villa Freud, Florenz. Tek. Csillag Anna urnónek. Van szeretném értesíteni, hogy a küldött kenőcsöt megkaptam, fogadja érte köszönetem. A kenőcs kiváló hatása egész boldogga tést engem, mert hajnövessem most egytől ós, mint annakelőtte. Midőn ismételtelen köszönetem fejezom ki, kérem az alant címre, ajánlatom folytán, egy tégléyl hajnövesztő-kenőcsöt küldeni. Wradlawsky Teréz szőlygnyok, Sotenu 9. sz., Leobersdorf mellett. Dinzer Mária Bécsújhely. Tek. Csillag Anna urnónek. Kérem részemre postautánvétellel egy tégléyl hajnövesztő-kenőcsöt a már volt minőségben küldeni. Hohenecho hercegnő szül. Halm hercegnő Al-Aussee.



NEMZETI SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. június hó 23-án.

Stuart Mária.

Szomorjáték 5 felvonásban. Irtá Schiller. Fordította E. Kovács Gyula és Sulkovszky József.

Személyek:

Erzsébet Fáy Sz. Davison Császár
Stuart Mária Hegyesi Paulet Egreszy
Dudley Pálffy Mortimer Mihályfi
Talbot Szacsavay Aubespine Mészáros
Cecil Vilmos Gyenes Bellevue Abonyi
Kent gróf Iyánfi Dreugeon Gózon

Kézde 7 1/2 óraker.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. június hó 23-án.

A postás flu és a huga.

4 felvonás bohózat, énekekkel. Irtá: Buchbinder Bernát. Magy. színe alkalmazzák Sziklai és Faragó.

Személyek:

Dr. Csipkés Hídvéghy Godroghi Géza Palásthy
Báró Szalánczi Boross Szinai Imre Borbély
Vanka Andre Szilágyi Felhő Muki Sziklai
Almay Milca Margó Klári, a huga Sziklai Sz.
Bakerti Lili Sziklainé Szőke H. Mátrai
Merényi Ákos Dellé Mankóczy S. Iványi

Kézde 7 1/2 óraker.

VIGSZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. június hó 23-án.

Az órnagy ur.

Bohózat 3 felvonásban. Irták Mars és Kéroul. Fordította Heltai Jenő.

Személyek:

Montgiron Fenyesi Michu Győző
Labourdette Hegedűs Dingois Vendrei
Fréville Tanay Maloizel Szerényi
Champeaux Góth Paulette Varsányi
Moulaud Tapolczi Héloise Nikó
Bardinet Ronoszaki Dingoisné Lenkei

Kézde 7 1/2 óraker.

NÉPSZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. június hó 23-án.

Kin-Fu

vagy: Egy kínai ember kalandjai.

Látványos színmű dalokkal és táncal 6 képben. Jules Verne „Egy kínai viszontagságai Kinában” című regénye után írták Faragó Jenő és Márkus Géza. Zenéjét szerezte Barna Izsó.

Személyek:

Kin-Fu Szirmai Ping Nagy M.
Wang Dellé Pang Dellé
William John Németh Pilti-Sing Tallián
Le-u Dóri Csú Kaposi
Nan Kápolnai Kin-Fa-Lo Kovács K.
Szun Kóvics Jin Kivics M.

Kézde 7 1/2 óraker.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. június hó 23-án.

A kereszt jelében.

Történelmi korrajz Nero császári korából 5 felvonásban, 9 képben zenével, énekekkel. Irtá Barret Wilson. Fordította Komor Gyula.

Kézde 7 1/2 óraker.

VÁROSLIGETI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Hétfő, 1902. június hó 23-án.

A svihákok.

Víg operette 3 felv. Zenéjét szerezte Ziehrer C. M. Magyarosították Feld Aurél és Mérei Adolf.

Kézde 7 1/2 óraker.

FŐVÁROSI ORFEUM

Nagymező-utca 17.

Ma, hétfőn 1902. június 23-án

hetiold vendégjátéka a berlini

Schall und Rauch

(Gimes Theater) színházi együttesnek.

Serenizációsus közböveztől játéka

A foglalkozó Irtá Friedrich Kayssler

Lakóállás ost Irtá Peter Nansen

Bouberche Irtá George Courtline

Bucsurvó Irtá proceunim-pályóli (4 személyre)

30 kor. I. emeleti pályóli (4 személyre) 24 kor. II. emel-

pályóli (8 személyre) 24 kor. Földszinti közös pályóli, sor

8 kor. II. sor 6 kor. II. emel. teltikori pályóliúli 4 kor.

Földszinti zártszek 1-4. sor 6 kor. 5-12. sor 6 kor. 13-17.

4 kor. 1-20. sor 3 kor. Földszinti körítés 2 kor. I. eme-

leti körítés 4 kor. II. emeleti támlászek I. sor 4 kor.

II-IV. sor 3 kor. Erkély (teltikori) belé-6 (számozott) 2 K.

Az előadás 8 óraker kezdődik.

Pénztárvnyítás 7 óraker. Jogy előre váltható d. o. 10-12-ig.

Készpénzkölesön Földbirtokokra

a becsérték háromnegyed részét 4% ellenében

15-60 évi törlesztésre. Katszteri bírtokvi és

teleknyóvi kivonát küldendő be.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet,

tulajd.: GURRE Ferenc,

Budapesten, VI., Váci-körút 39. szám.

Fennállása óta közel 200 millió koronát meghaladó köl-

csónális konvertált.

— Alapítvaott 1890-ben. —

12037. számú

„Szerkezet mutató állások átvitelére“

című, 1898. január 21-ről kelt magyar szabadalomra

vevők vagy engedményesek kerestetnek.

Szives ajánlatok „W. M. 3861“ alatt Mosse

Rudolfhoz Bécs I., Seilerstätte 2. intézendők.

Biztos és meglepő sikerrel gyógyít

minden titkos betegséget

és annak következményeit, sok évi kórházi és magánorvosi

tapasztalat alapján és Janot, Uitzmann, Göljon,

Diday st. legújabb gyógyódoók alkalmazása mellett,

a nem és bőrbetegségek előnyösen ismert specialitájá

Dr. Füredi

Váci-utca 12. volt kórházi oszt. főorvos, járási-, katona-

és ker. pénziári főorvos, a mejjődi-rend lovagja st. —

Külföldi eredményesen idült bajoknál, gyengélt

férfienél, ideg- és mindenemű bőr- és női bajoknál,

hagycene-, ugyisint Górosól és vegyi vízviszogat.

Level utján, biztos gyógyosker; gyógyszeresről kivá-

natra gondoskodik. Külön ki és bejárati hólgycenek el-

különlített váróternek.

Rendel: 9-4-ig és este 7-8-ig IV., Váci-utca 12.

BLUZOK. Egyedüli kizárólag

BLUZARUHAZ

A híres torontáli bluz egyedüli raktára

Zoltán Dezső, Király-utca 30. sz.

Fehér ajour battistól 1.50-161, selyemből 4 frttól.

Saját műhely! Szabott árak!

Vidékre csak utavéttel, nyak, mellbőség és ujjahossza elö-

gondó mérték. Moc nem leoldó árakat visszazárunk. Júnus

8-ától, augusztusig vasár- és ünneppapokon zárva.

Magy. kir. Államvasutak.

91151-902. sz.

Hirdetmény.

A magy. kir. Államvasutak igazgatósága nyilvános ver-

senyót hirdet az átlépezendő temesvár-orosvai vonalon létesít-

endő műtárgyak részere szükséges szélességű vasgörgendá-hida-

szállítás iránt.

A tervek, a költségcsámítás, a szerződési tervezet, az

ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végre-

szítéséhez közteli feltételek Budapestre a magy. kir. Államvasu-

tak igazgatóságának alapítványi ügyosztályában (Terezkörút

56. sz. III. emelet 14. ajtó) és Szegeden az illetékesőség pályá-

fontosítás osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok egy koronán az ajánlat mellékletét követően

30 filléres bélyegzővel ellátva és lepecsételve a következő felirat-

tal nyújthatók be: „Ajánlat az átlépezendő temesvár-orosvai

vonalon létesítendő műtárgyak részere szükséges vaszerke-

zetekre.”

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1902. évi

július hó 2-án délelőtt 12 óráig 1800 azaz egyezménykoráig kor-

látásig teendő le a magy. kir. Államvasutak ügyosztályi főpénz-

tárnál VI. kor. Andrássy-út 5. szám földszinti akár készpénz-

ben, akár állami letételekre alkalmas örtékpapírokkal.

A bírátpénzről szóló letételegy az ajánlatokhoz nem csatol-

land. Az örtékpapírok a legújabb jegyzeti árólyam szerint

számítandak, de névértékben foltl számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett ajánlatok szolgálatnak a

tárgyalás alapjánál. Posta utján beküldött ajánlatok, a bírátpénz-

ekzet (tettevényen) adandók fel.

Budapesten 1902. június havában. Az igazgatóság.

15735. számú

Nagy hőkacitással bíró villa-

mos ellenállásoknak elrendezése

című, 1899. április 15-ről kelt magyar szabadalomra

vevők vagy engedményesek kerestetnek.

Szives ajánlatok „W. R. 1084“ alatt Mosse Ru-

dolfhoz, Bécs, I., Seilerstätte 2. kérotnak.

BAYER-féle MAGYAR

TURISTA-TAPASZ

yukszem-, bőrkéreg- és bőrkeményedés

ellen biztosan és gyorsan ható szer.

1 eredeti tekercs 80 fill.

1 korona beküldése után bérmentve küld az

egyedüli készítő a

Vöröskereszt gyógyszerház

Budapesten, VI., Andrássy-út 84.

Kapható gyógyszerárakban és droguériákban.

DEÁK FERENCZ

MUNKÁI

DEÁK FERENCZ EMLÉKEZETE.

E köző cím foglalja össze két vastag

kötetben a nagy államférfi összes mun-

káiból kiválogatott gondolatokat és

a haza bölcsének leveleit. E két kötet a

legkiválóbb tanulmányait jobban meg-

világítja Deák Ferencz nagyságát, politikai

egyéniségét, puritán életbölcességét, vezér-

elvet, lelki világát és páratlanul nemes szívét.

Az I. kötet címe: Gondolatok. A II. kötet

címe: Levelek. A két kötet ára dombor-

nyomású czimképpel ellátott, díszes, erős vá-

szonkötésben 22 kor. 40 fill., füvé 16 kor.

Egy-egy kötet ára külön-külön II kor. 10 fill.,

füzve 3 korona. Minden kötet önálló egész.

Megrendelhető a

LAMPÉ ROBERT-FÉLE

(WODIANER F. ÉS FIAI)

császári és királyi udvari könyvkereskedésben

Budapest, VI., Andrássy-út 21.

Most jelentek meg!

Szépirodalmi ujdonságok:

A tyuki prókátor kliensei

— Elbeszélés —

Irtá: Abonyi Lajos.

Ára vászonkötésben 1 korona.

Vándorok.

— Elbeszélés —

Irtá: Kabos Ede.

Egy vastag kötet vászonkötésben

= 2 korona. —

Margit férje.

Regény és egyéb elbeszélések két kötetben.

= Irtá: Kövér Ilma. =

Két vászonkötésben 1 korona.

Virányoslak.

A jégvirág hazája.

— Két elbeszélés. —

Irtá: Kvasziné Kun Melánia.

Ára vászonkötésben 1 korona.

Egy görbe nap.

Énekes bohózat 3 felvonásban, táncokkal.

Irták: Csicseri Bors és Tsa.

— Ára 2 korona. —

És mégis jönni fog.

Kolostori történet. 2 kötet.

Irtá: Wilhelmine v. Hillern.

— Fordították: —

Alexander Erzsé és Schanzer Margit.

Ára vászonkötésben 2 korona.

A csicsa.

Tartalma: A csicsa. — Palásthy András kir.

kamarás. — Elpusztult fészék. — Gyöngy-

szemek a homokban. — Egy gavallér ki-

rály. — Egyzer lefőztek bennünket. —

Apja lánya. — A Karikás. — Nincs lozom.

— Emeljük el. — A mi csicsánk.

Ára 2 korona.

Magunkról.

— Elbeszélés —

Irtá: Tutsek Anna.

Ára vászonkötésben 1 korona.

A csicsa.

Mindezen könyvek az „ATHENAUM“

irod. és nyomdai r.-társulat kiadásában

Budapesten, VII., Kerepesi-út 54. szám

jelentek meg és ugy ott, mint minden hazai könyvkereskedésben kaphatók.

Színházak heti műsora.

Table with 5 columns: Nemzeti színház, Vigaszínház, Népszínház, Magyar színház, Főv. nyári színház. Rows include Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap este.